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امیدهای صعود ایران از نگاه اوپتا
مؤسسه آماری معتبر »اوپتا« با انتشار تازه ترین 
پیش بینی های خود از سرنوشت تیم های حاضر در این 
رقابت ها، نگاه ها را به خود جلب کرده است. براساس 
تحلیل داده های اوپتا، تیم ملی ایران با شانسی نزدیک 
به ۶۵درصد برای صعود از مرحله گروهی در موقعیتی 
امیدبخش قرار گرفته است. این آمار نشان می دهد 
که شاگردان امیر قلعه نویی، فراتر از انتظارات اولیه از 
پتانسیل بالایی برای رقم زدن شگفتی در جام جهانی 
برخوردارند. جزئیات بیشتر این پیش بینی ها حاکی از 
آن است که ایران ۱۷.۶ درصد شانس صدرنشینی در گروه 
خود را داراست و احتمال رسیدن به مرحله یک هشتم 
نهایی برای این تیم ۲۷.۷ درصد، یک چهارم نهایی ۹.۶ 
درصد، نیمه نهایی ۳.۲درصد و حتی حضور در فینال 
نزدیک به یک درصد تخمین زده شده است. شانس 
قهرمانی ایران نیز در این مدل آماری ۰.۲۵درصد اعلام 
شده است که هرچند اندک، اما در مقایسه با برخی 

تیم های صاحبنام، جایگاهی بالاتر را نشان می دهد.
نکته ای که پیش بینی اوپتا را جذاب تر می کند، قرار 
گرفتن ایران در رتبه سی ودوم شانس های قهرمانی 
است؛ جایگاهی بالاتر از تیم هایی نظیر اسکاتلند، 
غنا، ساحل عاج، تونس، آفریقای جنوبی، عراق، اردن، 
عربستان سعودی، ازبکستان و حتی نیوزیلند که یکی 
از رقبای مستقیم ایران در مرحله گروهی محسوب 
می شود. بخش قابل توجهی از این خوشبینی به تجربه 
بالای بازیکنان تیم ملی ایران بازمی گردد. تیمی که 
برای چهارمین دوره متوالی و هفتمین بار در تاریخ خود 
راهی جام جهانی شده و همچنان از وجود ستون های 
باتجربه ای مانند مهدی طارمی، علیرضا جهانبخش، 
سعید عزت اللهی، علیرضا بیرانوند و روزبه چشمی 
بهره می برد. در کنار این بازیکنان باسابقه، ظهور 
استعدادهای جوانی همچون امیرمحمد رزاقی نیا، آریا 
یوسفی و دنیس درگاهی، نویدبخش آینده ای روشن برای 
فوتبال ایران و آغاز روند تغییر نسل در تیم ملی است.

تیم ملی ایران در گروهG جام جهانی با تیم های 
قدرتمند بلژیک، مصر و نیوزیلند همگروه است. اگرچه 
این گروه یکی از متعادل ترین گروه های مسابقات 
قلمداد می شود و بلژیک همچنان شانس نخست 
صدرنشینی به شمار می رود، اما پیش بینی اوپتا 
مبنی بر احتمال بالای صعود ایران به مرحله حذفی، 
نشان می دهد که حتی مدل های آماری نیز برای تیم 
قلعه نویی در مسیر تحقق یکی از بزرگ ترین آرزوهای 
فوتبال ایران، یعنی عبور از مرحله گروهی جام جهانی، 

شانس قابل توجهی قائل هستند. 

 
  گارسیا: ترکیب تیمم 

در جام جهانی را می دانم
 تیم ملی بلژیک، یکی از همگروه های ایران در جام 
جهانی آتی در دیداری دوستانه به مصاف کرواسی رفت. 
رودی گارسیا، سرمربی بلژیک در نشست خبری پیش از 
این مسابقه، بر اهمیت نگرش بازیکنان و آمادگی تیمش 
تأکید کرد. گارسیا اظهار داشت: »کرواسی کشوری کوچک 
اما با تیمی بزرگ است. این بازی برای آماده سازی تیم ما 
از اهمیت بالایی برخوردار است. ما به این مسابقه صرفاً 
به چشم یک بازی دوستانه نگاه نمی کنیم و به دنبال 
کسب نتیجه ای مطلوب هستیم. با این حال مهم تر 
از نتیجه نگرش و رویکرد بازیکنان است.« وی با اشاره 
به نشانه های مثبت در تیم، افزود: »ما شاهد فضای 
مثبتی در رختکن بوده ایم و بازیکنان با شدت و جدیت 
بالایی تمرین می کنند. اکنون می خواهیم این روحیه 
را در مسابقه نیز به نمایش بگذاریم.« سرمربی بلژیک 
در خصوص ترکیب تیم برای جام جهانی گفت: »در 
ذهنم تقریباً مشخص است که چگونه می خواهیم در 
جام جهانی و بویژه برابر مصر بازی کنیم. ممکن است 
هنوز در مورد یک یا دو پست تردیدهایی داشته باشم، 
اما ترکیب اصلی به تدریج در حال شکل گیری است.« 
این اظهارات در حالی بیان می شود که تیم بلژیک خود را 
برای رقابت های جام جهانی آماده می کند و بازی دیشب 
مقابل کرواسی، فرصتی کلیدی برای ارزیابی بازیکنان و 

تاکتیک های تیم  بود.

 
رونمایی از حریف محرمانه و عجیب قلعه نویی

نبرد پنهان با گرانادا در مکزیک
در شرایطی که کاروان تیم ملی ایران با تغییر 
لوکیشن، کمپ تمرینی خود را از ایالات متحده به 
شهر تیخوانا منتقل کرده است، آخرین پازل برنامه 
آماده سازی یوزها پیش از شلیک آغازین جام جهانی 
در حال چیده شدن است. براساس اخبار رسیده 
از فدراسیون، مدیران فدراسیون پس از لغو اجباری 
دیدار تدارکاتی برابر پورتوریکو، با چرخشی ناگهانی 
وارد مذاکره با فدراسیون فوتبال گرانادا شده اند تا 
آخرین پیش بازی تاکتیکی قلعه نویی، پشت درهای 
بسته و محرمانه کلید بخورد. قرار بود ملی پوشان 
ایران در آخرین محک جدی خود در خاک آمریکا 
به مصاف پورتوریکو بروند، اما جابه جایی به مکزیک، 
این مسابقه را از دستور کار خارج کرد. حالا حریفی 
از منطقه کونکاکاف یعنی گرانادا، به عنوان گزینه 
اصلی روی میز کادرفنی قرار گرفته است. تیم ملی 
گرانادا که در جغرافیای فوتبال دنیا به »اسپایس 
بویز« )پسران ادویه( شهرت دارد، تیمی فیزیکی، 
سرعتی و با استانداردهای خاص فوتبال حوزه دریای 
کارائیب است. هرچند گرانادا در اواخر سال گذشته 
با شکست ۳بر۲ سنت کیتس و نویس، پرونده خود 
را در مرحله دوم انتخابی جام جهانی بست و با توجه 
به فرمت مسابقات کونکاکاف از صعود به مراحل 
نهایی بازماند اما بازخوانی آخرین فرم بازی آنها 
نشان می دهد حریف چندان دست وپا بسته ای 
برای یک بازی تمرینی نیستند. آنها در آخرین تجربه 
بین المللی خود در ماه گذشته )اردیبهشت ماه( در 
دیداری تدارکاتی در خاک اسپانیا به مصاف جمهوری 
ایرلند رفتند که با نتیجه سنگین ۵برصفر تن به 
شکست دادند؛ مسابقه ای که عیار تدافعی این تیم 

کارائیبی را برای رقبای سطح بالا عیان کرد.
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مدیریت ورزش

ادامه  در  ایران  فوتبال  ملی  تیم   
برای  خود  آماده سازی  برنامه های 
جهانی  جام  رقابت های  در  حضور 
۲۰۲۶، همچنان در اردوی تدارکاتی آنتالیا 
به سر می برد. درهمین راستا شاگردان 
دیدار  دومین  فردا  قلعه نویی  امیر 
دوستانه  در این اردو را مقابل تیم ملی 
مالی برگزار خواهند کرد. این مسابقه 
ساعت ۲۰ به وقت محلی )۲۰:۳۰ به وقت 
تهران( در ورزشگاه مردان آنتالیا برگزار 
می شود؛ دیداری که از نگاه کادر فنی 
ایران، یکی از جدی ترین محک های 
این اردو به شمار می رود. شاگردان 
امیر قلعه نویی در اولین بازی تدارکاتی 
خود در این اردو موفق شدند تیم گامبیا 
را با نتیجه ۳ بر ۱ شکست دهند. با این 
حال، آن دیدار با ترکیبی کامل از 
بازیکنان اصلی برگزار نشد و کادر فنی 
بیشتر به دنبال ارزیابی شرایط کلی 

بازیکنان و تست ترکیب های مختلف 
بود. حالا اما شرایط متفاوت تر خواهد 
بود و دیدار با مالی می تواند تصویر 
روشن تری از وضعیت تیم در آستانه 
مسابقات رسمی ارائه دهد. تیم ملی 
مالی در سال های اخیر پیشرفت قابل 
توجهی داشته و با حضور بازیکنان 
متعدد در لیگ های معتبر اروپایی به 
تیمی فیزیکی، سرعتی و منظم تبدیل 
شده است. این تیم در رده بندی فیفا 
جایگاهی در حدود رتبه ۵۰ دارد و در 
فوتبال آفریقا هم جزو تیم های رو به 
رشد محسوب می شود. حضور چند 
لژیونر در ترکیب مالی باعث شده این 
تیم از نظر کیفیت فردی و توان بدنی، 
حریفی جدی برای ایران باشد. طبق 
اطلاعات منتشر شده، بخشی از ترکیب 
مالی را بازیکنانی تشکیل می دهند که 
در لیگ فرانسه و سایر لیگ های اروپایی 

فعالیت می کنند. برخی از مهره های 
کلیدی این تیم ارزش بالایی در بازار 
نقل وانتقالات دارند و همین موضوع 
نشان دهنده سطح فنی قابل توجه 
این حریف آفریقایی است. در مجموع 
هم ارزش تیمی مالی در حدود ده ها 
میلیون یورو برآورد شده است که 
برای یک تیم ملی آفریقایی رقم قابل 

می شود. محسوب  توجهی 
 از نگاه فنی، این مسابقه برای کادر 
فنی ایران اهمیت ویژه ای دارد. امیر 
دنبال  به  مقطع  این  در  قلعه نویی 
تثبیت ترکیب اصلی خود برای جام 
جهانی است و دیدار با تیمی مثل 
برای  جدی  آزمونی  می تواند  مالی 
سنجش هماهنگی خطوط دفاعی و 
هجومی باشد. پس از این مسابقه، 
برنامه تیم ملی شامل دیدار با گرانادا 
پشت درهای بسته و سپس ادامه اردو 

در مکزیک خواهد بود. از سوی دیگر، 
صحبت های مهدی تاج نشان می دهد 
برگزاری این دیدار برای فدراسیون مالی 
هم منافع مالی قابل توجهی داشته 
و این کشور برای حضور در این بازی، 
درآمدی چند ده میلیارد تومانی کسب 
کرده است. علاوه بر این، هزینه های 
مربوط به سفر، اقامت و آماده سازی 
این تیم هم توسط فدراسیون ایران 
پرداخت شده است؛ موضوعی که در 
چهارچوب توافقات برگزاری بازی های 
دوستانه بین المللی انجام شده است. 
در مجموع، دیدار ایران و مالی را می توان 
یکی از جدی ترین آزمون های تیم ملی 
جهانی  جام  آماده سازی  مسیر  در 
دانست؛ مسابقه ای که می تواند نقاط 
قوت و ضعف تیم را به امیر قلعه نویی 
گوشزد کند. اگر تیم ملی مالی با 
ترکیب اصلی و بازیکنان کلیدی اش به 

ترکیه سفر کند، این دیدار می تواند 
معیار مهمی برای سنجش سطح تیم 
امیر قلعه نویی باشد. چند دلیل برای 
اهمیت این بازی وجود دارد. نخست 
اینکه سرمربی تیم ملی، فهرست نهایی 
۲۶ نفره خود را برای جام جهانی تقریباً 
مشخص کرده و حال زمان آن رسیده 
که این نفرات در یک محک جدی قرار 
بگیرند و در شرایط واقعی آزموده شوند.

از طرف دیگر، تیم ملی ایران در ماه های 
اخیر فرصت زیادی برای بازی با حریفان 
قدرتمند نداشته و این مسابقه، یکی 

ارزیابی  برای  موقعیت ها  آخرین  از 
هماهنگی و کیفیت فنی تیم است. 
هرچند یک دیدار دیگر مقابل گرانادا 
هم در برنامه هست، اما آن مسابقه 
بیشتر جنبه روحی و تمرینی دارد و 
نمی توان آن را محک جدی دانست. 
بنابراین بازی با مالی می تواند آخرین 
آزمون واقعی ایران پیش از جام جهانی 
باشد؛ دیداری که هم استقامت بدنی 
و هم ساختار تاکتیکی تیم را آشکار 
خواهد کرد، البته اگر حریف با تمام 

توان و ترکیب اصلی حاضر شود.

 جدی ترین محک تیم ملی قبل از جام جهانی

مالی، آینه تمام نمای تیم قلعه نویی

دعوت از بازیکنان پا به سن گذاشته، نیمکت نشین 
و دور از آمادگی، در کنار خط خوردن جوانان باانگیزه، 
محور اصلی گفت و گوهای فوتبالی این روزهاست. برای 
بررسی این وضعیت و تحلیل استدلال های کادر فنی، به 
سراغ ابراهیم قاسم پور، پیشکسوت و کارشناس باسابقه 
فوتبال کشورمان رفتیم. او با همان صراحت لهجه 
همیشگی، دغدغه هایش را درباره آینده تیم ملی بیان 

کرد که مشروح آن را در ادامه می خوانید.
 

آقای قاسم پور، لیست جدید تیم ملی اعلام 
شده و طبق معمول، بحث و جدل درباره ترکیب 

نفرات بالاست. ارزیابی کلی شما از این انتخاب ها 
چیست؟

به هر حال انتخاب نفرات در حیطه اختیارات تام 
سرمربی است و در نهایت هم خود کادرفنی باید 

پاسخگوی نتایج و عملکرد تیم باشد. اما من هم 
مثل خیلی های دیگر معتقدم جابه جایی ها 

منطقی نیست. پاره ای از بازیکنانی که 
امروز در لیست اصلی هستند و حتی 

گاهی در ترکیب ۱۱نفره و فیکس 
تیم ملی قرار می گیرند، باید یک 

یا دو سال پیش از تیم ملی خط 
می خوردند. کادرفنی بعد از سه، چهار 

سال حضور روی نیمکت، حداقل باید ۵ 
یا ۶بازیکن جوان، توانمند و بااستعداد را 
به بدنه اصلی اضافه می کرد. این جوانان 
باید در سه سال اخیر بازی به بازی میدان 
می دیدند، تجربه کسب می کردند و با 
اعتمادبه نفس بالا راهی جام جهانی 
می شدند؛ درست مثل کاری که ژاپن 

انجام داد.
یعنی معتقدید کادرفنی شهامت 
لازم برای ایستادن پای جوان ها 

را نداشت؟
ببینید، سرمایه گذاری روی جوانگرایی 
تبعات دارد و شهامت می خواهد. کادرفنی 

ما به سراغ تیمی پا به سن گذاشته رفته است؛ تیمی 
متشکل از بازیکنانی که امروز دیگر فقط اسمی از گذشته 
خود را یدک می کشند. سؤال من این است، اگر قرار بر 
نتیجه نگرفتن باشد، خب چرا همین ریسک را با جوان ها 
نکنیم؟ اگر با جوانان نتیجه نگیریم، حداقل تجربه آنها 
آینده فوتبال ایران را تضمین می کند. متأسفانه این اتفاق 
نیفتاد، در حالی که انتظار می رفت امسال حداقل چند 
چهره جدید در لیست بیست وچند نفره تیم ملی دیده 
شوند. حتی با ۴۸تیمی شدن جام جهانی و پایین آمدن 
کیفیت بازی ها در مرحله اول و دوم، من باز هم معتقدم 
با این شرایط سنی، مگر معجزه رخ دهد که اتفاق خاصی 
بیفتد! گروه فوتبال ما شاید روی کاغذ ساده به نظر 
برسد، اما با این حجم از مشکلات، گرفتاری ها و فرسودگی 
ساختار تیمی، وضعیت خوبی نداریم و فقط باید دست 
به دعا برداریم تا معجزه الهی و اتفاقات نادر فوتبالی به 

دادمان برسد.
اگر تیم ملی با مهره های با تجربه از گروه خود صعود 
نکند، بهانه ای از سوی کادرفنی قابل قبول خواهد 

بود؟
قطعاً هیچ بهانه ای پذیرفته نیست. وقتی 
یک مربی در رده باشگاهی شجاعت به 
خرج می دهد، بازیکن آکادمی و تیم امید 
را می آورد و حتی با آنها سقوط می کند، کارش 
قابل احترام و ارج گذاشتن است؛ چون دارد برای ۵ تا 
۱۰سال آینده باشگاه پشتوانه سازی می کند و مدیریت 
هم باید از او حمایت کند. ما هم باید در طول ۳ یا 
۴سال گذشته آرام آرام ۸-۷ بازیکن جوان را از لیگ 
برتر تزریق می کردند تا همه از آنها حمایت کنند. 
متأسفانه ما فقط به دنبال نتیجه آنی بودیم و با این 
دست فرمان، اتفاقاً شانس نتیجه گرفتن خودمان 
را هم بشدت کم کردیم. حالا که کادرفنی تجربه را 
به جوانی ترجیح داده تا جلوی شکست را بگیرد در 
صورت عدم نتیجه گیری دیگر هیچ حرف و بهانه ای 
باقی نمی ماند فقط آرزو می کنیم که همان امدادهای 
غیبی و شانس فوتبالی به کمک تیم ملی بیاید تا 

مردم خوشحال شوند.

در روزهایی که کادرفنی تیم ملی ایران در تب وتاب نهایی 
کردن استراتژی های خود برای جام جهانی ۲۰۲۶ است، 
فرسنگ ها دورتر در قلب فوتبال سرزمین چکمه، یک 
استعداد دورگه و ایرانی تبار، با ثبت یک رکورد خیره کننده، 
زنگ خطر را برای مهاجمان سنتی فوتبال ایران به صدا 

درآورده است.
 دیوید قره باغی استوکلر، مهاجم ۲۱ساله و برخاسته از 
ریشه های آذربایجان، فصل فوتبالی ایتالیا را با یک شاهکار 
 Aبزرگ به پایان رساند؛ ایستادن بر قله گلزنان گروه 
سریC، تصاحب کفش طلا و معمار اصلی صعود باشگاه 

.Bریشه دار ویچنزا به سری
 

 از دانمارک تا شکوه ایتالیا
داستان استوکلر، کلاژ جذابی از جغرافیا و اصالت است؛ 
متولد شهر »هرلو« در دانمارک از پدری ایرانی و مادری 
اتریشی. او که به صورت قرضی از کرمونزه به ویچنزا پیوسته 
بود، در این فصل با پیراهن سفید و قرمز این تیم دست 
به کار بزرگی زد. زدن ۱۳گل ناب و تأثیرگذار در طول فصل، 
نه تنها او را به آقای گلی مسابقات رساند، بلکه این مهاجم 
۱۸۸سانتی متری را به یکی از داغ ترین اهداف نقل وانتقالاتی 
رسانه های ایتالیا تبدیل کرد. درخشش او به حدی بود 
که وب سایت جهانی »گل« در گزارشی ویژه با تیتر »دیوید 
استکلر کیست؟ آقای گلی که ویچنزا را به سریB رساند« 
به تمجید از متدهای گلزنی او پرداخت. همزمان، روزنامه 
معتبر »کوریره دل ونتو« با واکاوی ابعاد زندگی شخصی و 
ریشه های خانوادگی او، خط خبری جدیدی را درباره آینده 

ملی این بازیکن باز کرد.
 

 از علاقه به تراکتور تا دلتنگی برای تبریز
پشت این فیزیک ترکه ای و اروپایی، قلبی می تپد که بشدت 
تحت تأثیر ریشه های تبریزی پدرش که از دنیا رفته، است. 
دانیال، زمانی که دیوید تنها ۱۰سال داشت سایه خود را 
از سر او برداشت، اما بذر عشق به فوتبال را در جانش 
کاشت. دیوید در مصاحبه هایش با رسانه های ایتالیایی، با 
لحنی عاطفی از پدرش یاد می کند و می گوید: »اگر او امروز 
بود، بزرگ ترین هوادارم می شد. من تبار پدری ام به تبریز 

برمی گردد؛ شهری که سه بار به آن سفر کرده ام و عاشق 
هستم.« اتمسفرش 

نکته جالب تر، پالس های مثبت این ستاره جوان به فوتبال 
باشگاهی ایران است. او اعتراف می کند که از کودکی با نام 
»تراکتور« بزرگ شده و اگر روزی تقدیرش به بازی در لیگ برتر 
ایران گره بخورد، بدون شک پرشورهای تبریز انتخاب اول و 
آخر او خواهند بود. این اظهارات، شور و هیجان خاصی را در 
میان هواداران فوتبال ایران بویژه در تبریز برانگیخته است.

 
در انتظار چراغ سبز قلعه نویی 

با توجه به شیب تند پا به سن گذاشتن خط حمله تیم ملی 
و لزوم تزریق خون تازه به اسکواد ایران، استکلر یک گزینه 
»حیاتی و آماده مصرف« برای یوزها به شمار می رود. سبک 
بازی او، فیزیک مناسب برای نبردهای هوایی و خونسردی اش 
در محوطه جریمه، شباهت های ساختاری زیادی به دوران 
جوانی مهدی طارمی و سردار آزمون دارد؛ دو مهاجمی که 
خود دیوید بارها بروشور بازی آنها را در جام جهانی ۲۰۲۲ 

آنالیز کرده است.
استکلر در آخرین مواجهه خود با رسانه ها، توپ را به زمین 
فدراسیون فوتبال ایران انداخته است: »هنوز تماسی از 
تهران نداشته ام، اما اگر پیشنهاد رسمی بیاید، با افتخار 
و با تمام قلبم پیراهن ایران را به تن خواهم کرد.« این 
سخنان، امیدها را برای حضور این ستاره جوان در تیم ملی 

دوچندان کرده است.

»پسر تبریز« با کفش طلای ایتالیا در راه تیم ملی؟

 پدیده ای از قلب چکمه 
در این سال ها جوانگرایی را فدای نتیجه کردیم

قاسم پور: امیدوارم در جام جهانی خوش شانس باشیم

 در آستانه اعلام فهرست ۲۶نفره تیم 
ملی فوتبال ایران و همزمان با تشدید 
بحث ها درباره میانگین سنی ترکیب 
ملی پوشان، بار دیگر موضوع »گذار 
نسلی« به یکی از محورهای اصلی 
تحلیل های فوتبالی و رسانه ای تبدیل 
شده است. مجموعه ای از گزارش ها 
است  آن  از  حاکی  گمانه زنی ها  و 
که تعدادی از بازیکنان باتجربه تیم 
ملی، پس از پایان رقابت های جام 
جهانی ۲۰۲۶، احتمال خداحافظی 
خود از عرصه ملی را مطرح کرده اند؛ 
تحقق،  صورت  در  که  تصمیمی 
مسیر  در  عطفی  نقطه  می تواند 

بازسازی ساختار تیم ملی باشد.
براساس این ارزیابی ها، نام هایی 
چون علیرضا جهانبخش، شجاع 
خلیل زاده، روزبه چشمی و احسان 
حاج صفی در میان بازیکنانی قرار 
دارند که در آستانه یکی از مهم ترین 
تصمیم های دوران حرفه ای خود قرار 
گرفته اند. این موضوع در شرایطی 
مطرح می شود که طی ماه های 
اخیر، بخشی از فضای کارشناسی 
فوتبال ایران به انتقاد از افزایش 
میانگین سنی تیم ملی و کاهش 
پست ها  برخی  در  پویایی  نسبی 

معطوف بوده است.
مسأله اصلی صرفاً سن تقویمی 
»چرخه  بلکه  نیست،  بازیکنان 
کارایی« و میزان اثرگذاری تاکتیکی 
است.  بین المللی  سطح  در  آنها 
تجربه نشان داده که تیم هایی که 
در دوره های متوالی جام های جهانی 
و قاره ای شرکت می کنند، ناگزیر با 
یک انتخاب استراتژیک مواجهند؛ 
تداوم اتکا به تجربه یا حرکت 
تدریجی به سمت بازیکنان جوان تر. 
در فوتبال مدرن، این تصمیم معمولاً 
نه یک انتخاب احساسی، بلکه 
یک ضرورت ساختاری برای حفظ 

است. رقابت پذیری 
در این میان، علیرضا جهانبخش 
به عنوان یکی از بازیکنان شاخص 
در  سایرین  از  بیش  اخیر،  نسل 
معرض تحلیل های دوگانه قرار دارد. 
از یک سو، تجربه حضور در لیگ های 
اروپایی و سابقه طولانی در تیم ملی، 
در  کلیدی  عناصر  از  یکی  به  را  او 
بازی های بزرگ تبدیل کرده است؛ از 
سوی دیگر، افت وخیزهای مقطعی 
در سطح باشگاهی و کاهش ثبات 
عملکردی در برخی مقاطع، باعث 
شده بخشی از کارشناسان نسبت 
به تداوم نقش محوری او تردیدهایی 
مطرح کنند. با این حال، نقش او در 
انتقال تجربه و حفظ انسجام ذهنی 
چشم پوشی  قابل  همچنان  تیم 

. نیست
در خط دفاعی نیز شجاع خلیل زاده 
ویژگی های  با  بازیکنی  به عنوان 

 آنچه امروز 
در حال 

شکل گیری 
است صرفاً یک 

بحث درباره 
خداحافظی 
چند بازیکن 

نیست، بلکه 
نشانه ای از 

ورود تیم ملی 
به یک مرحله 

 گذار ساختاری 
است

گزارش یک

سینا حسینی
خبر نگار

بالا، سال ها  فیزیکی و جنگندگی 
یکی از ارکان ساختار دفاعی تیم ملی 
بوده است. اما افزایش سن و فشار 
بین المللی،  سنگین  رقابت های 
این پرسش را ایجاد کرده که آیا تیم 
ملی باید از همین مقطع به سمت 
بازتعریف تدریجی خط دفاع حرکت 
کند یا همچنان بر ستون های باتجربه 

تکیه داشته باشد.
روزبه چشمی و احسان حاج صفی 
نیز در زمره بازیکنانی قرار می گیرند 
که نقش آنها فراتر از کارکرد صرفاً 

فنی است. حضور این بازیکنان در 
دوره های مختلف، نوعی ثبات و تداوم 
در ساختار تیم ملی ایجاد کرده است؛ 
با این حال، تداوم این وضعیت در 
آستانه تورنمنت های فشرده آینده، 
نیازمند بازنگری دقیق در توازن میان 

تجربه و جوانی است.
نکته کلیدی در این میان، وابستگی 
تصمیمات فردی بازیکنان به عملکرد 
تیم ملی در جام جهانی و همچنین 
جام  برای  کادرفنی  چشم انداز 
صورتی  در  است.  آسیا  ملت های 

که تیم ملی بتواند در جام جهانی 
عملکردی فراتر از انتظار ارائه دهد، 
ترکیب  حفظ  به  تمایل  احتمالاً 
باتجربه افزایش خواهد یافت. در 
مقابل، هرگونه ناکامی یا نمایش 
ضعیف می تواند روند پوست اندازی 
را تسریع کند و مسیر را برای ورود 

نسل جدید هموار سازد.
حال  در  امروز  آنچه  نهایت،  در 
شکل گیری است صرفاً یک بحث 
بازیکن  چند  خداحافظی  درباره 
نیست، بلکه نشانه ای از ورود تیم ملی 

به یک مرحله  گذار ساختاری است؛ 
مرحله ای که در آن تصمیم گیری ها 
بیش از گذشته تحت تأثیر الزامات 
سرعت  جهانی،  سطح  در  رقابت 
بازی مدرن و ضرورت بازسازی مداوم 
قرار خواهد گرفت. این گذار، اگر 
به درستی مدیریت شود، می تواند به 
بازتعریف هویت تاکتیکی تیم ملی در 
سال های آینده منجر شود و در صورت 
تأخیر یا مدیریت ناهماهنگ، ممکن 
است چالش های جدی در تداوم 
موفقیت های بین المللی ایجاد کند.

پیغام خبرساز بازیکنان مسن تیم ملی برای سرمربی
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ادامه سقوط پینگ پنگ بازان در رنکینگ جهانی
نوشاد به 129 رسید

بازیکنان تنیس روی میز ایران باز هم با سقوط در 
رنکینگ جهانی مواجه شدند. فدراسیون جهانی 
تنیس روی میز جدیدترین رنکینگ بازیکنان این 
رشته را منتشر کرد؛ رنکینگی که بازیکنان ایران باز 
هم با سقوط در آن مواجه شدند. در بخش مردان، 
نوشاد عالمیان با وجود آنکه همچنان در صدر 
بازیکنان ایرانی قرار دارد، اما یک پله دیگر سقوط 
کرد و در رده 129 قرار گرفت. همچنین بنیامین 
فرجی با یک پله سقوط در رده 171، نوید شمس با 
2 پله سقوط در رده 243 و امیرحسین هدایی با 5 
پله سقوط در رده 285 ایستادند. در بخش بانوان 
نیز ندا شهسواری با 3 پله سقوط رتبه 188 را به 
خود اختصاص داد و شیما صفایی با یک پله سقوط 
در رده 199 و مهشید اشتری با یک پله سقوط در رده 

356 قرار گرفتند.

 سقوط تیراندازان 
در رنکینگ فدراسیون جهانی

در آخرین رده بندی فدراسیون جهانی تیراندازی 
هانیه رستمیان تنها در تپانچه 10 متر بادی در بین ۱۰ 
تپانچه زن برتر قرار دارد. فدراسیون جهانی تیراندازی 
در ماه ژوئن ۲۰۲۶ جدیدترین رنکینگ تیراندازان را 
اعلام کرد که اکثر تیراندازان تنزل جایگاه داشتند. 
هانیه رستمیان در تپانچه ۱۰ متر و ۲۵ متر به ترتیب 
با ۲ و ۵ پله سقوط در رده نهم و دوازدهم قرار گرفت. 
شرمینه چهل امیرانی و امیرمحمد نکونام نیز در 
تفنگ بادی مردان و زنان ۷ پله سقوط کرند. در 
تفنگ ۱۰ متر زنان نجمه خدمتی چهره مطرح تیم 
ملی در رده 110 قرار دارد. افت عجیب خدمتی که از او 
به عنوان یکی از چهره های مطرح نام برده می شد 
در نوع خود جالب توجه است. این در حالی است 
که تیم تفنگ چند روز پیش از وزیر ورزش و جوانان 
خواسته بود که سهمیه تیم تفنگ در بازی های 

آسیایی افزایش پیدا کند.    

معرفی برترین های دوومیدانی 
جایزه بزرگ

دومین دوره مسابقات دوومیدانی جایزه بزرگ در 
بخش آقایان گرامیداشت شهدای جنگ تحمیلی 
رمضان با شرکت ۱۰۲ ورزشکار به میزبانی استان 
البرز در ورزشگاه دکتر شریعتی شهرستان کرج 
برگزار شد. در این دوره از مسابقات، هاشم صیامی 
نایب رئیس فدراسیون، روح الله علیرضالو مسئول 
فرهنگی فدراسیون، هاشم خزایی رئیس هیأت 
دوومیدانی استان البرز، هادی سپهرزاد، جمعی از 
مدیران شهرداری کرج، معاونان آب و خاک وزارت 
جهاد کشاورزی و جمعی از پیشکسوتان و قهرمانان 
استان نیز حضور داشتند. در ۱۱۰ متر بامانع؛ یاسین 
گلمحمدی، در ۱۰۰ متر محمدرضا بهروزی در ۲۰۰ متر 
سینا نجفی، در ۴۰۰ متر میلاد ناصح جهانی، در ۸۰۰ 
متر سبحان احمدی، در۱۵۰۰ متر حسین نوری، در ۳ 
هزار متر بامانع سمیر اقبالی در پرتاب نیزه یونس 
یوسف وند و در پرتاب دیسک صادق صمیمی نفرات 

برتر جایزه بزرگ گنبد بودند.
 

 اردونشینان تیم ملی بسکتبال
2۰ نفر شدند

با اضافه شدن بازیکنان گروه دوم، اردوی تیم ملی 
بسکتبال از روز سه شنبه با ۲۰ اردونشین پیگیری 
خواهد شد. اردوی تیم ملی بسکتبال که از شنبه 
۹ خرداد ماه با حضور ۱۷ بازیکن آغاز شده است، 
سه شنبه ۱۲ خرداد ماه، گروه دوم طبق نظر 
سوتیریوس مونولوپوس سرمربی تیم ملی به این 
اردو اضافه خواهند شد. ارسلان کاظمی، آرمان 
زنگنه، سالار منجی، سیدمهدی جعفری و مجید 
رحیمیان پنج نفری بودند که با حضورشان در 
اردو تعداد ملی پوشان حاضر به ۲۰ نفر می رسد. 
سیدمهدی جعفری و مجید رحیمیان با هماهنگی 
سرمربی تیم ملی به همراه گروه دوم به اردو اضافه 

می شوند.

 نشست محرمانه پیاتزا
 با والیبالیست های ایران

سرمربی تیم ملی والیبال در نشستی محرمانه با 
بازیکنان و برخی اعضای کادر فنی، مطالبی را به آنها 
یادآور شد. روبرتو پیاتزا سرمربی تیم ملی والیبال 
نشست ویژه ای با بازیکنان و برخی اعضای کادر فنی 
در برازیلیا داشت که اجازه نداد هیچ فرد خارج از 
چهارچوب تعیین شده در این نشست شرکت کند. 
سرمربی ایتالیایی در این نشست اولویت های اردوی 
برون مرزی برازیلیا را تشریح کرد و مطالبی نیز 
درباره هفته نخست لیگ ملت ها در کشور برزیل و 
استراتژی های تیم ملی یادآور شد. روبی همچنین 
در این نشست بار دیگر نسبت به تغذیه بازیکنان 
توصیه هایی را بیان کرد. اردوی برون مرزی تیم ملی 
والیبال ایران از روز گذشته در برازیلیا آغاز شده 
است و تا ۱۷ خردادماه ادامه دارد. کاروان والیبال 
ایران از روز دوشنبه ۱۸ خرداد با استقرار در هتل 
تعیین شده برای هفته نخست لیگ ملت ها، به 
صورت رسمی وارد این رقابت ها می شود. مرحله 
مقدماتی لیگ ملت های والیبال ۲۰۲۶ در گروه 
مردان از ۲۰ خرداد تا ۲۸ تیرماه برگزار می شود که 
تیم ملی ایران هفته نخست در برزیل، هفته دوم در 
فرانسه و هفته سوم در صربستان به مصاف حریفان 

خود خواهد رفت.
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ر  د ن  یرا ا ن  ا و ر کا پرست  سر
بازی های پاراآسیایی با اشاره 
به تداوم برنامه های آماده سازی 
تیم های ملی، از نهایی شدن 
بخش عمده ترکیب کاروان خبر 
داد و گفت: اسامی اعزامی ها تا ۱۵ 
تیر اعلام خواهد شد. سیدمحمد 
پولادگر درباره روند آماده سازی 
ملی پوشان گفت: »اردوهای 
آماده سازی بازی های پاراآسیایی 
از سال گذشته آغاز شده و پس 
از وقفه ای کوتاه ناشی از شرایط 
خاص کشور، تمرینات مجدداً 
در شهرهایی که امکان برگزاری 
اردوها را داشتند از سر گرفته 
شد. تلاش ما بر این بود که 
شرایط ایجادشده کمترین تأثیر 
را بر روند آماده سازی ورزشکاران 
داشته باشد و برنامه ها مطابق 
پیش بینی شده  آیین نامه های 
با  و  اضطراری  شرایط  برای 
رعایت استانداردهای لازم اجرا 
شود.« پولادگر ادامه داد: »در 

حال حاضر اردوهای رشته های 
میزبانی  به  ورزشی  مختلف 
تهران، ساری، زنجان، کرمانشاه، 
لرستان و خراسان رضوی در حال 
برگزاری است. با پیگیری های 
صورت گرفته، مسابقات قهرمانی 
کشور پارادوومیدانی زیر نظر 
در  بالایی  اهمیت  از  که   IPC
فرایند کسب سهمیه بازی های 
پاراآسیایی ناگویا برخوردار است، 
با حضور نماینده پارادوومیدانی 
کمیته بین المللی پارالمپیک، 
ر  ا گز بر ه  ما تیر  ۱ ۳ تا   ۸ ز  ا
ن  ا و کار پرست  سر  » . می شود
ایران در بازی های پاراآسیایی 
آیچی-ناگویا گفت: »این دوره از 
بازی ها در ۱۸ رشته ورزشی برگزار 
می شود و تاکنون برای اعزام 
پارادوومیدانی،  رشته های  در 
پاراتکواندو، پاراجودو، پاراشنا، 
پاراوزنه برداری، گلبال مردان، 
فوتبال نابینایان، والیبال نشسته 
مردان و زنان، بسکتبال باویلچر 

پاراتیراندازی  مردان، بوچیا، 
به  پاراتیراندازی  و  کمان  با 
جمع بندی رسیده ایم و هنوز 
ن  شد ضافه  ا ی  برا فرصت 
رشته های پارادوچرخه سواری، 
پاراشمشیربازی و پاراتنیس روی 
میز باقی است تا در صورت کسب 
سهمیه و حائز شرایط بودن 
به رشته های  ورزشکارانشان، 
اعزامی به بازی ها اضافه شوند. 
در بسیاری از رشته ها فهرست 
اولیه ورزشکاران تقریباً نهایی 
شده و بر اساس شاخص ها و 
ارزیابی های فنی، تا ۱۵ تیرماه 
ترکیب اصلی کاروان و فهرست 
نهایی اعزامی ها مشخص خواهد 

» . شد
سرپرست کاروان ایران در پاسخ به 
این پرسش که آیا نتایج درخشان 
هانگژو قابل تکرار است، از حاکم 
بودن شرایط خاص در تیم های 
ملی گفت: »بدون تردید شرایط 
خاص ماه های اخیر بر برخی 
شته  ا گذ ثیر  تأ پیش بینی ها 
کاهش  اینکه  ضمن  است، 
هدفمند تعداد رشته های ورزشی 
از ٢٢ رشته به ١٨ رشته در این 
دوره منجر به از دست رفتن 
تعداد قابل توجهی از مدال های 
دوره قبل کاروان کشورمان شده 
اما تمام تلاش مجموعه ستاد 
بازی ها، فدراسیون های همکار 
و کادرهای فنی بر این است که 
اعزامی کیفی و موفق داشته 
باشیم و نمایندگان کشورمان 
بتوانند حضور شایسته ای در این 

دوره از بازی ها داشته باشند.«

 اگرچه کادرفنی تیم ملی شمشیربازی 
چندی پیش اعلام کرده بود که خردادماه 
1405 قرار است رقابت انتخابی تیم ملی 
برای گزینش نفرات و ترکیب اصلی اعزامی 
به رقابت های قهرمانی آسیا در تهران 
برگزار شود، اما در شرایطی که این رقابت 
در پایتخت طراحی شده و همه چیز مهیای 
برگزاری آن است، همچنان هیچ خبری از 
حضور»علی پاکدامن« کاپیتان تیم ملی 
شمشیربازی برای حضور در این رقابت 

تعیین کننده داخلی نیست!
رقابت های انتخابی تیم ملی شمشیربازی 
اسلحه سابر برای تعیین ترکیب اعزامی 
به مسابقات قهرمانی آسیا بدون حضور 
علی پاکدامن برگزار می شود. پاکدامن 
اواخر سال کذشته با دعوت یک باشگاه 
شمشیربازی حرفه ای در کشور آمریکا راهی 
ینگه دنیا شد تا ضمن اینکه هدایت فنی 
این باشگاه را در دست بگیرد، تمریناتش 
را نیز به صورت حرفه ای برای حضور در 
بازی های آسیایی 2026 ناگویا و کسب 
سهمیه ورودی بازی های المپیک 2028 
لس آنجلس نیز در این کشور ادامه دهد. 
اما حالا مدت زمان زیادی می شود که 
کاپیتان تیم ملی شمشیربازی ایران از 
تمرینات اردویی و ترکیب اصلی تیم 
ملی کشورمان دور شده و فاصله گرفته 
است! این جدایی آرام آرام دارد تبدیل 
می شود به خداحافظی و قطع ارتباط 
کامل پاکدامن با تیم ملی شمشیربازی 
سابر ایران در مسیر بازی های آسیایی و 
المپیک 2028. زیرا مسئولان فدراسیون 
شمشیربازی به منظور تعیین شاکله 
اصلی تیم ملی سابر برای شرکت در 
رقابت های قهرمانی آسیا رقابت انتخابی 
و گزینشی را طراحی کرده اند. بنابراین 
هرکدام از مدعیان داخلی برای اینکه 

بتوانند صاحب سهمیه اصلی تیم ملی 
برای حضور در رقابت های قهرمانی آسیا 
شوند قطعاً باید در این دوئل داخلی به 
مصاف رقبا بروند. با این حال اما این 
رقابت در شرایطی برگزار می شود که 
علی پاکدامن کاپیتان تیم ملی باز هم 
غایب نامدار مسابقات خواهد بود. این 
ماجرا یعنی غیبت پاکدامن از تیم ملی 
سابر ایران اگر ادامه دار شود، قطعاً دیگر 
باید قید سهمیه و امتیازآوری پاکدامن 
را زده و روی این سابریست حسابی برای 

باز نکنیم. آینده 
احمدرضا شهمیری، نیما آقایی، نیما 
زاهدی، طاها کارگرپور، پارسا پورسلمان، 
محمد فتوحی و حسام مرادی بازیکنانی 
پاکدامن  علی  غیاب  در  که  هستند 
برگزارکننده رقابت های انتخابی خواهند 
بود تا ترکیب ۴ نفره اعزامی به مسابقات 

قهرمانی آسیا را مشخص کنند.
رئیس فدراسیون  علیرضا پورسلمان 
علی  وضعیت  مورد  در  شمشیربازی 
ج از کشور  پاکدامن که همچنان خار
پیگیر تمریناتش است تأکید دارد: »برای 

تعیین ترکیب تیم اعزامی به این مسابقات 
ملزم به برگزاری انتخابی بودیم. علی 
پاکدامن در ایران حضور ندارد و به همین 
دلیل مسابقات را بدون حضور وی برگزار 
می کنیم. هنوز در این زمینه به جمع بندی 
نهایی نرسیدیم که پاکدامن را کاملاً از تیم 
ملی کنار بگذاریم یا همچنان روی بازگشت 
او امید داشته باشیم. اما نهایتاً به این 
نتیجه رسیدیم که این موضوع به نظر 
کادر فنی و اخذ ویزا برای او بستگی دارد. 
از طرف فدراسیون به پاکدامن این گونه 
اعلام شده که برای کسب ویزا اقدامات 
لازم را انجام دهد. نتیجه گرفتن از این 
اقدام در کنار نظر کادر فنی، تعیین کننده 

حضور او در ترکیب است.«
پورسلمان ادامه داد: »بعد از برگزاری 
انتخابی، تمرینات تیم ملی پیگیری 
می شود. تلاش داریم تا بازیکنان پیش از 
اعزام به محل برگزاری رقابت های قهرمانی 
آسیا، یک دوره دیگر تمرین در کمپ 
بین المللی پادووا را پشت سر بگذارند. 
مسابقات شمشیربازی قهرمانی آسیا اواخر 
خرداد به میزبانی هند برگزار می شود.«

مسیر آماده سازی ادامه دارد

پولادگر: تا 15 تیر کاروان تکمیل می شود
دوئل داخلی شمشیربازی بدون کاپیتان برگزار می شود

»پاکدامن« غایب نامدار گزینشی هند!

سرنوشت کادر فنی تیم های 
ر  د ن  یرا ا وی  ند ا تکو ملی 
روزهای آینده وارد مرحله ای 
شد.  خواهد  تعیین کننده 
رقابت های  یان  پا ز  ا پس 
قهرمانی آسیا و کسب عنوان 
نایب قهرمانی تیم مردان 
و قرار گرفتن تیم زنان در 
جایگاه چهارم، قرار است 
کمیته فنی فدراسیون 
تکواندو با بررسی دقیق 
درباره  اخیر،  نتایج 
ادامه همکاری یا تغییر 
در کادر فنی هر دو تیم 

کند. تصمیم گیری 

آنچه در حال حاضر روشن به نظر 
می رسد، این است که عملکرد تیم 
ملی زنان در این مسابقات و حتی در 
برخی رویدادهای پیشین، نتوانسته 
رضایت کامل مسئولان و کارشناسان 

را جلب کند.
تا  شده  باعث  موضوع  همین   
ر  د ت  تغییرا ره  با ر د نه زنی ها  گما
کادر فنی این تیم بیشتر از قبل افزایش 
پیدا کند. با وجود حمایت هایی که از 
سوی هادی ساعی، رئیس فدراسیون 
تکواندو، از کادر فنی بانوان صورت 
گرفته بود، به نظر می رسد با نتایج به 
دست آمده دیگر کمیته فنی نمی تواند 
به سادگی از کنار نتایج اخیر عبور 

. کند
 در چنین شرایطی، احتمال تغییر در 
رأس کادر فنی تیم ملی زنان و کنار 
رفتن مهروز ساعی بیشتر از گذشته 

ح شده است؛ هرچند هنوز  مطر
تصمیم نهایی در این خصوص اعلام 
نشده و همه چیز در حد گمانه زنی و 
بررسی های اولیه باقی مانده است. 
نکته مهم اینجاست که در صورت 
برکناری احتمالی او، با توجه به محدود 
بودن گزینه های مربیگری در بخش 
بانوان، انتخاب جانشین مناسب 
می تواند به یکی از چالش های اصلی 
فدراسیون تبدیل شود. در سوی دیگر 
ماجرا، تیم ملی مردان هم شرایط 
خاصی دارد. پس از کنار رفتن مجید 
افلاکی، سرمربی موفق سال های 
اخیر تیم ملی در شرایطی غیرمنتظره، 
هدایت تیم به صورت موقت به علی 
تاجیک سپرده شد تا او در رقابت های 
قهرمانی آسیا مسئولیت فنی تیم را 
بر عهده بگیرد. هرچند نمی توان 
نقش و تأثیر سال های حضور افلاکی 

در موفقیت های تکواندوی ایران را 
نادیده گرفت، اما عملکرد تیم تحت 
هدایت تاجیک در مسابقات اخیر هم 
قابل توجه بود. تیم ملی مردان در 
رقابت های آسیایی با نمایش هایی 
قابل قبول و چشمگیر ظاهر شد و در 
نهایت تنها با اختلافی اندک، بعد از 
کره جنوبی در جایگاه نایب  قهرمانی 
قرار گرفت. این نتیجه باعث شده 
تا نگاه ها نسبت به ادامه همکاری 
با کادر فعلی تا حدی مثبت ارزیابی 
شود، اما در عین حال زمزمه هایی 
هم درباره احتمال اعمال تغییرات 
در کادرفنی تیم ملی مردان به گوش 
می رسد. با این حال، هنوز هیچ 
تصمیم رسمی در این خصوص اتخاذ 
نشده و وضعیت کادر فنی تیم مردان 
نیز در انتظار جمع بندی نهایی کمیته 
فنی قرار دارد. در این میان، برخی 

نتایج اخیر  کارشناسان معتقدند 
تاجیک قابل دفاع بوده و او توانسته 
تیم را در شرایط نسبتاً خوبی هدایت 
کند، موضوعی که می تواند شانس 
ادامه همکاری او را افزایش دهد. در 
مجموع، آنچه اهمیت دارد این است 
که کمیته فنی فدراسیون تکواندو 
در آستانه رویدادهای مهم به ویژه 
بازی های آسیایی ناگویا باید تصمیمی 
دقیق، کارشناسی و به دور از ملاحظات 

غیر فنی اتخاذ کند. 
چرا که موفقیت در میادین بین المللی 
پیش رو، بیش از هر چیز نیازمند ثبات، 
انتخاب های  و  اصولی  برنامه ریزی 
مبتنی بر عملکرد فنی است. باید 
دید تاجیک همچنان در رأس کادرفنی 
باقی می ماند، افلاکی برمی گردد یا 
فدراسیون دست روی نفراتی مثل 

یوسف کرمی می گذارد؟

نیمکت تیم های ملی تکواندو در تیررس تصمیمات بزرگ

پایان مأموریت تاجیک؟

 
قطعاً بازگشت لاشا تالاخادزه فوق 
وزنه برداری  گرجستانی  ستاره 
جهان در دسته فوق سنگین روی 
تخته و دست به وزنه شدن او 
برای حضورمجدد در رقابت های 
جهانی و بازی های المپیک پیش 
رو، خبری خوش و جالب توجه 
برای علاقه مندان به وزنه برداری 
و رقابت های دسته فوق سنگین 
است. البته هرچقدر این خبر برای 
مخاطبین و علاقه مندان به این 
رشته جالب است، بازگشت غول 
گرجستانی که رکوردهای ماندگار 
و دست نیافتنی را در دسته فوق 
سنگین به نام خود ثبت کرده 
است قطعاً برای رقبای جهانی 
ی  سنگین ها ق  فو صاً  خصو و  ا
وزنه برداری ایران خوشایند به نظر 

نمی رسد.
 

 فرصت کافی برای رسیدن 
به رکوردهای جهانی

بعداز رقابت های جهانی بحرین و 
قهرمانی تالاخادزه در این پیکارها، 
غول پرافتخار وزنه برداری جهان 
که در کارنامه خود 3 نشان طلای 

و   2021 توکیو   ،2016 المپیک)ریو
فرانسه 2024( و 9 طلای جهانی از 
سال 2015 تا 2025 را دارد، بواسطه 
آسیب دیدگی جدی که داشت 
اعلام کرد که دیگر قصد حضور در 
دنیای قهرمانی را ندارد. تالاخادزه 
بلافاصله بعد از جدایی از دنیای 
ن  سیو ا ر فد ست  یا ر نی  ما قهر
دست  را  گرجستان  وزنه برداری 
گرفت تا این بار در سنگر مدیریتی 
به وزنه برداری گرجستان خدمت 
تاریخ  اما چهره ماندگار  کند. 
وزنه برداری جهان باتوجه به اینکه 
هنوز از نظر سنی و بدنی توان 
ادامه ورزش قهرمانی و حرفه ای 
را دارد، مجدداً تصمیم گرفته تا 
همزمان با حضور در رأس هرم 
تصمیم گیری و مدیریتی وزنه برداری 
گرجستان، تمریناتش را از سر گرفته 
و خود را برای حضور در رقابت های 
جهانی 2026 چین و گزینشی های 
المپیک 2028 لس آنجلس آماده 
کند. غول فوق سنگین گرجستانی 
تحت هدایت و سرمربیگری گئورگی 
آسانیدزه تمریناتش را با قدرت و 
مستمر دنبال می کند تا برای حضور 
در آوردگاه جهانی 2026 چین با بدنی 
سرحال و رکوردهایی ایده آل به 
مصاف رقبای مدعی جهانی خود در 
دسته فوق سنگین برود. تالاخادزه 
قطعاً تا شروع رقابت های قهرمانی 
جهان در چین فرصت کافی دارد 
تا به رکوردهای ایده آل برای وزنه 

 بازگشت غول 
گرجستانی 

که رکوردهای 
ماندگار و 

دست نیافتنی 
را در دسته 

فوق سنگین 
به نام خود 
ثبت کرده 

است قطعاً 
برای رقبای 

جهانی او 
خصوصاً فوق 
سنگین های 

وزنه برداری 
ایران 

خوشایند به 
نظر نمی رسد

گزارش یک

رضاعباسپور
خبر نگار

زدن در آوردگاه جهانی و بازگشتی 
پرفروغ روی تخته برسد. حالا باید 
منتظر ماند و دید که این وزنه بردار 
فوق ستاره و نامدار گرجستانی تا 
 2026 جهانی  رقابت های  شروع 
چه برنامه و مسیری برای تکرار 
افتخارات گذشته در دستور کار دارد. 
بی تردید رقبای تالاخادزه برای اینکه 
در پیکارهای جهانی چین رقابتی 

جذاب و مهیج را در دسته وزنی 
جدید فوق سنگین یعنی دسته +110 
کیلوگرم به تصویر بکشند، قطعاً 
فوق سنگین های وزنه برداری ایران 
همچون علی داودی، علیرضا یوسفی 
یا آیت شریفی، همچنین وزنه برداران 
کشورهای بحرین، ارمنستان و عراق 

. هستند
بی تردید باید منتظر ماند و دید 

که تالاخادزه در آوردگاه جهانی چین 
از نظر رکوردی و میزان آمادگی 
ز  ا ی  ور د ت ها  مد ز  ا بعد  نی  بد
میادین رسمی و بین المللی مقابل 
ستاره های رکوردشکن و مدعی دسته 
فوق سنگین چه در دست دارد؟ فوق 
سنگین های جوان و مدعی که 
مطمئناً با انگیزه مضاعف این بار 
برای شکست و عبور مقتدرانه از 

غول گرجستانی وزنه برداری جهان 
روی تخته می آیند. هرچند قطعاً 
باید منتظر جدالی سخت و نفسگیر 
در رقابت دسته فوق سنگین جهانی 
2026 چین باشیم، اما این رقابت 
مطمئناً عیار واقعی ستاره های این 
دسته وزنی و رنگ مدال آنها را در 
بازی های المپیک 2028 لس آنجلس 

مشخص خواهد کرد.

خط و نشان غول گرجستانی برای مدعیان فوق سنگین دنیا

خیز تالاخادزه برای چهارمین طلای المپیک

فائزه زمانی
خبر نگار
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ورزش جهان

فوتبال جهان

خ حسابی فر
خبر‌نگار

عذرخواهی رسمی اکرت
توندا اکرت با انتشار بیانیه ای رسمی از هواداران، 
بازیکنان و مدیران ساوتهمپتون بابت نقش خود در 
پرونده جنجالی »اسپای گیت« عذرخواهی کرد. این 
پرونده که به ادعای جاسوسی و جمع آوری اطلاعات 
از تمرینات تیم های رقیب مربوط می شد، در 
ماه های گذشته بازتاب گسترده ای در فوتبال انگلیس 
داشت و فشار زیادی را متوجه باشگاه ساوتهمپتون 
کرد. اکرت در پیام خود تأکید کرد که رفتار و 
تصمیماتش در آن مقطع اشتباه بوده و مسئولیت 
کامل اتفاقات رخ داده را می پذیرد. او همچنین از 
هواداران خواست فرصتی برای بازسازی اعتماد از 
دست رفته در اختیارش قرار دهند. انتشار این 
بیانیه با واکنش های متفاوتی همراه شد؛ بخشی از 
هواداران صداقت او را ستودند و آن را گامی مهم برای 
پایان دادن به حواشی دانستند، اما گروهی دیگر 
معتقدند جبران خسارت های اعتباری واردشده به 
باشگاه تنها با یک عذرخواهی ممکن نیست و نیاز 

به اقدامات عملی بیشتری وجود دارد.
 

میچل روی نیمکت آژاکس
انتخابی با حمایت جوردی کرایف

باشگاه آژاکس آمستردام به صورت رسمی از انتخاب 
میچل، سرمربی سابق خیرونا، به عنوان سرمربی 
جدید خود خبر داد. این مربی اسپانیایی تنها چند 
روز پس از جدایی از خیرونا، هدایت پرافتخارترین 
باشگاه هلند را بر عهده گرفت تا فصل جدیدی را 

در دوران مربیگری خود آغاز کند.
نقش جوردی کرایف، مدیر ورزشی آژاکس، در نهایی 
شدن این همکاری بسیار پررنگ توصیف شده است. 
کرایف که به فوتبال مبتنی بر مالکیت توپ و بازی 
تهاجمی اعتقاد دارد، میچل را گزینه ای ایده آل برای 
بازگرداندن هویت سنتی آژاکس می داند. سرمربی 
جدید آژاکس در سال های اخیر با رایووایکانو، 
هوئسکا و به ویژه خیرونا عملکرد قابل توجهی 
داشته و همواره از تأثیرپذیری خود از سبک کاری پپ 
گواردیولا سخن گفته است. آژاکس پس از فصلی 
ناامیدکننده امیدوار است با هدایت میچل دوباره به 
رقابت با پی اس وی و فاینورد بازگردد و در مسابقات 

اروپایی نیز حضوری موفق داشته باشد.
 

کاسیاس: دوست داشتم مثل نویر باشم
ایکر کاسیاس، اسطوره فوتبال اسپانیا و رئال مادرید، 
در مراسم افتتاح نمایشگاه »میراث یک اسطوره« در 
مادرید از حسرت های دوران فوتبالش، شرایط تیم 
ملی اسپانیا و آینده رئال مادرید سخن گفت. او 
در بخشی از صحبت هایش با اشاره به مانوئل نویر 
اظهار کرد که آرزو داشت مانند دروازه بان آلمانی در 
۴۰ سالگی همچنان در سطح اول فوتبال بازی کند.
کاسیاس ضمن مرور خاطرات دوران پرافتخار خود، از 
قهرمانی تاریخی رئال مادرید در لالیگای ۱۰۰ امتیازی به 
عنوان نقطه عطفی در شکل گیری نسل موفق بعدی 
این باشگاه یاد کرد. او همچنین جان لوئیجی بوفون 
را معیار و الگوی دروازه بانی جهان دانست و از رقابت 
سالم میان خود و گلر ایتالیایی تمجید کرد. کاپیتان 
قهرمان جام جهانی ۲۰۱۰ درباره شانس اسپانیا در 
جام جهانی ۲۰۲۶ نیز گفت که تیمش از کیفیت 
بالایی برخوردار است اما رقابت با قدرت هایی مانند 
آرژانتین، فرانسه و پرتغال بسیار نزدیک خواهد بود و 

جزئیات سرنوشت قهرمانی را تعیین می کند.
 

نخستین هدف سیتی در عصر جدید
انزو مارسکا که از او به عنوان سرمربی جدید 
برنامه  نخستین  می شود،  یاد  منچسترسیتی 
نقل وانتقالاتی خود را مشخص کرده و مالو گوستو، 
مدافع راست جوان چلسی، در صدر فهرست 
خریدهای او قرار گرفته است. گزارش ها حاکی از 
آن است که مدیران سیتی شرایط جذب این بازیکن 
فرانسوی را بررسی کرده اند. گوستو که با نمایش های 
امیدوارکننده در ترکیب چلسی به یکی از استعدادهای 
برجسته فوتبال فرانسه تبدیل شده، به دلیل سرعت 
بالا، توانایی هجومی و کیفیت بازیسازی مورد توجه 
سیتی قرار گرفته است. مدیران باشگاه منچستری 
پس از پایان دوران پپ گواردیولا در حال برنامه ریزی 
برای بازسازی تدریجی ترکیب تیم هستند و جذب 
بازیکنان جوان و آینده دار را در اولویت قرار داده اند. 
مارسکا معتقد است گوستو می تواند به خوبی با 
فلسفه فوتبال مالکانه و تهاجمی سیتی هماهنگ 
شود. هرچند مذاکرات هنوز در مراحل ابتدایی 
قرار دارد، اما این انتقال می تواند یکی از مهم ترین 
جابه جایی های تابستان ۲۰۲۶ فوتبال انگلیس باشد.

 

سالیبا در آستانه جراحی کمر
ویلیام سالیبا، مدافع کلیدی آرسنال و تیم ملی 
فرانسه، ممکن است پس از پایان جام جهانی 
۲۰۲۶ تحت عمل جراحی کمر قرار گیرد؛ خبری که 
نگرانی های زیادی را در اردوگاه توپچی ها ایجاد کرده 
است. رسانه های فرانسوی گزارش داده اند که این 
بازیکن مدتی است با دردهای مزمن کمر دست و 
پنجه نرم می کند. اگرچه سالیبا توانست در فینال 
لیگ قهرمانان اروپا و دیگر مسابقات مهم فصل 
برای تیمش به میدان برود، اما ارزیابی های پزشکی 
اخیر نشان داده اند که مشکل جسمانی او جدی تر 
از حد انتظار است. با این حال، کادر پزشکی تیم 
ملی فرانسه پس از آخرین معاینات، مجوز حضور 
این مدافع در جام جهانی را صادر کرده اند و انتظار 
می رود او در ترکیب دیدیه دشان حضور داشته باشد. 
آرسنال از مدت ها قبل احتمال انجام این جراحی را 
در برنامه های خود لحاظ کرده و بیم آن می رود که 
سالیبا آغاز فصل آینده لیگ برتر را از دست بدهد؛ 
اتفاقی که می تواند ضربه ای بزرگ به خط دفاعی 

قهرمان انگلیس وارد کند.

۳۰ ستاره ای که بازار نقل وانتقالات ۲۰۲۶ را منفجر می کنند

تابستان میلیاردی فوتبال اروپا
گزارش یک

آرنه اسلوت، سرمربی هلندی لیورپول، پس از اخراج 
غیرمنتظره اش از این باشگاه، با انتشار نامه ای سرگشاده 
خطاب به هواداران، سکوت خود را شکست و پیامی 
احساسی و محترمانه برای آنها نوشت. اسلوت که تنها 
۴۸ ساعت پس از برکناری فرصت یافت با هواداران 
خداحافظی کند، در این نامه تأکید کرد: »وقتی برای 
نخستین بار زیر آن تابلو در تونل آنفیلد ایستادم، 
می دانستم این باشگاه چه انتظاری دارد. اکنون اینجا را ترک 
می کنم در حالی که می دانم هرگز از تلاش برای رسیدن به 

آن دست نکشیدیم.«
سرمربی هلندی که در نخستین فصل حضورش لیورپول 

را به قهرمانی لیگ برتر رساند، در فصل دوم نتوانست 
نتایج مورد انتظار را تکرار کند. قرمزها با ۲۰ شکست 
در تمامی رقابت ها و کسب رتبه پنجم لیگ برتر، یکی از 
ناامیدکننده ترین فصل های سال های اخیر خود را پشت 
سر گذاشتند و همین مسأله در نهایت به پایان همکاری 

دو طرف منجر شد.
اسلوت در بخشی از نامه خود به اتفاقات تلخ یک سال 
اخیر نیز اشاره و از واکنش خانواده بزرگ لیورپول به آنها 
تمجید کرد. او با اشاره به درگذشت دیوگو ژوتا و همچنین 
حادثه حمله به هواداران در جشن قهرمانی سال گذشته 
نوشت: »در یکی از سخت ترین لحظاتی که این باشگاه 

تجربه کرده است، عشق، همدلی و حمایتی که از سوی 
خانواده لیورپول دیدم، فوق العاده بود.« او همچنین 
افزود: »شیوه ای که یاد دیوگو را گرامی داشتید، برای 

همیشه در ذهن من باقی خواهد ماند.«
سرمربی سابق لیورپول در ادامه از هواداران بابت 
حمایت هایشان تشکر کرد و گفت: »از همان ابتدا احساس 
کردم که به من خوشامد گفته شده و این چیزی است که 

همیشه برایم ارزشمند خواهد بود.«
اسلوت همچنین تأکید کرد که باشگاه را در موقعیتی 
مناسب ترک می کند. او نوشت: »لیورپول دقیقاً در 
جایگاهی قرار دارد که به آن تعلق دارد؛ در میان بهترین 

تیم های اروپا.« وی اضافه کرد: »کسب سهمیه لیگ 
قهرمانان مسئولیتی مهم بود و این اطمینان را ایجاد 
می کند که باشگاه در بالاترین سطح به رقابت ادامه دهد.«
بر اساس گزارش رسانه های انگلیسی، تصمیم به اخراج 
اسلوت پس از ارزیابی کامل عملکرد تیم توسط مدیران 
ارشد باشگاه و گروه مالکان گرفته شد. گفته می شود در 
این بررسی، داده های فنی و آماری تیم نقش اصلی را داشته 
و نظر هواداران عامل تعیین کننده نبوده است. در همین 
حال، لیورپول روند انتخاب سرمربی جدید را آغاز کرده و 
آندونی ایرائولا یکی از گزینه های جدی جانشینی اسلوت 

محسوب می شود.

اسلوت پس از اخراج سکوت را شکست
 خداحافظی محترمانه با هواداران لیورپول

فصل ۲۶-۲۰۲۵ فوتبال اروپا با قهرمانی پاری سن ژرمن 
در لیگ قهرمانان به پایان رسید، اما دنیای فوتبال هرگز 
متوقف نمی شود. در حالی که نگاه ها به جام جهانی 
۲۰۲۶ در آمریکا، کانادا و مکزیک دوخته شده، مدیران 
باشگاه های بزرگ اروپایی از همین حالا در حال طراحی 

بزرگترین پروژه های نقل وانتقالاتی خود هستند.
بازار تابستانی امسال می تواند یکی از پرهزینه ترین و 
تعیین کننده ترین پنجره های سال های اخیر باشد؛ 
بازاری که چند ستاره بزرگ و چند استعداد جوان قرار 
است نقش اصلی آن را ایفا کنند. از وینیسیوس جونیور 
و خولیان آلوارس گرفته تا محمد صاح، رودری و انزو 
فرناندز، نام هایی هستند که آینده آنها می تواند معادلات 

فوتبال اروپا را تغییر دهد.

نبرد غول ها بر سر مهاجمان بزرگ
یکی از مهم ترین پرونده های تابستان به خولیان آلوارس 
مربوط می شود. مهاجم آرژانتینی اتلتیکو مادرید پس 
از درخشش در لالیگا به گزینه نخست بارسلونا برای 
جانشینی روبرت لواندوفسکی تبدیل شده است. بارسا 
حاضر شده بیش از ۱۰۰ میلیون یورو برای جذب او هزینه 
کند، اما اتلتیکو مادرید رقم بالاتری می خواهد. در این 
میان آرسنال، چلسی و پاری سن ژرمن نیز شرایط او را 

زیر نظر دارند.
در سوی دیگر، آینده وینیسیوس جونیور همچنان 
نامشخص است. ستاره برزیلی رئال مادرید هنوز قراردادش 
را تمدید نکرده و پیشنهادهای نجومی از عربستان سعودی 
دریافت کرده است. برخی منابع معتقدند حضور همزمان 
او و کیلیان امباپه در ترکیب رئال باعث شده مدیران 

باشگاه به فروش احتمالی وینیسیوس نیز فکر کنند.
مارکوس رشفورد نیز یکی از معماهای بزرگ تابستان 
خواهد بود. مهاجم انگلیسی که دوران قرضی موفقی را در 
بارسلونا سپری کرده، هنوز نمی داند فصل آینده در نوکمپ 

خواهد ماند یا دوباره به منچستریونایتد بازمی گردد.
در همین حال دوشان ولاهوویچ پس از چند فصل 
پرنوسان در یوونتوس به دنبال شروعی تازه است و 
باشگاه هایی مانند بارسلونا، بایرن مونیخ و تاتنهام شرایط 

او را بررسی می کنند.
 

خداحافظی ستاره های نسل طلایی
تابستان ۲۰۲۶ احتمالاً پایان حضور برخی چهره های 

نمادین فوتبال اروپا در باشگاه های فعلی شان خواهد بود.
محمد صلاح پس از سال ها درخشش در لیورپول در 
آستانه جدایی قرار دارد. فوق ستاره مصری که به یکی از 
بزرگترین اسطوره های تاریخ باشگاه تبدیل شده، حالا 
بیش از هر زمان دیگری به لیگ عربستان نزدیک است. 
انتقال او می تواند یکی از مهم ترین اخبار تابستان باشد.

روبرت لواندوفسکی نیز پس از پایان دوران حضورش در 
بارسلونا به دنبال مقصدی جدید است. با وجود ۳۷ سال 
سن، هنوز باشگاه های مطرحی در اروپا خواهان جذب 
او هستند و احتمال حضورش در یوونتوس یا چلسی 

مطرح شده است.
برناردو سیلوا نیز پس از سال ها حضور موفق در 
منچسترسیتی به پایان همکاری با این باشگاه نزدیک 
شده و بارسلونا و اتلتیکو مادرید جدی ترین مشتریان او 

محسوب می شوند.
 

انقلاب در خط میانی اروپا
اگر بخواهیم مهم ترین جنگ نقل وانتقالاتی تابستان را 
نام ببریم، بدون شک باید به رقابت برای جذب هافبک ها 

اشاره کنیم.
الیوت اندرسون، ستاره جوان ناتینگهام فارست، پس 
از تثبیت جایگاهش در تیم ملی انگلیس مورد توجه 
منچستریونایتد و منچسترسیتی قرار گرفته است. بسیاری 
معتقدند او می تواند یکی از گران ترین انتقال های تاریخ 

فوتبال انگلیس را رقم بزند.
انزو فرناندز نیز دیگر هافبکی است که آینده اش در هاله ای 
از ابهام قرار دارد. ستاره آرژانتینی چلسی بارها علاقه خود 
به رئال مادرید را نشان داده و باشگاه اسپانیایی همچنان 
شرایط او را دنبال می کند. البته منچسترسیتی نیز در این 

رقابت حضور دارد.
رودری، برنده توپ طلای ۲۰۲۴، یکی دیگر از نام های بزرگ 
این فهرست است. تغییرات مدیریتی در منچسترسیتی 
باعث شده احتمال جدایی او افزایش پیدا کند و رئال 

مادرید همچنان او را یکی از اهداف اصلی خود می داند.
در کنار این ستاره ها، ساندرو تونالی از نیوکاسل، ادرسون 
از آتالانتا، کارلوس بالبا از برایتون و آدام وارتون از کریستال 
پالاس نیز در فهرست خرید بسیاری از تیم های بزرگ قرار 

گرفته اند.
 

ستاره هایی برای انفجار قیمت
هر پنجره نقل وانتقالاتی چند ستاره جوان را به فوتبال 
جهان معرفی می کند و تابستان ۲۰۲۶ نیز از این قاعده 
مستثنی نیست. ایوب بوعدی، هافبک جوان لیل، یکی 
از مهم ترین استعدادهای فوتبال فرانسه به شمار می رود. 
پاری سن ژرمن، آرسنال، لیورپول و چلسی برای جذب این 
بازیکن رقابت می کنند. یان دیومانده نیز پس از یک فصل 
فوق العاده در بوندس لیگا به یکی از داغ ترین نام های بازار 

تبدیل شده است. وینگر ساحل عاجی لایپزیگ با آمار 
درخشان گل و پاس گل، توجه لیورپول و پاری سن ژرمن 

را به خود جلب کرده است.
ژونیور کروپی، مهاجم جوان بورنموث نیز پس از شکستن 
رکورد گلزنی نوجوانان لیگ برتر در نخستین فصل 

حضورش، در رادار آرسنال و چلسی قرار گرفته است.
در هلند نیز کیس اسمیت، ستاره جوان آلکمار که 
بسیاری او را »کوین دی بروینه جدید« می نامند، توجه 
باشگاه های بزرگی مانند رئال مادرید، چلسی و نیوکاسل 

را جلب کرده است.
 

لیورپول و منچسترسیتی؛ آغاز عصر جدید
دو قدرت بزرگ فوتبال انگلیس بیش از هر تیم دیگری در 
معرض تغییر قرار دارند. در لیورپول علاوه بر محمد صلاح، 
احتمال جدایی ابراهیما کوناته و کرتیس جونز نیز وجود 
دارد. کوناته هنوز قراردادش را تمدید نکرده و آینده اش در 
آنفیلد مبهم است. در منچسترسیتی نیز شرایط مشابهی 
دیده می شود. یوشکو گواردیول، ساوینیو، رودری و برناردو 
سیلوا همگی در فهرست بازیکنانی قرار دارند که ممکن 
است تابستان امسال راهی تیم های جدید شوند. حتی 
جیمز ترافورد، دروازه بان جوان این تیم، به دنبال مقصدی 

است که فرصت بیشتری برای بازی به او بدهد.
 

مدافعان گرانقیمت در صف خروج
در خط دفاع نیز چند انتقال بزرگ محتمل به نظر می رسد. 
کریستین رومرو پس از اختلافات متعدد با مدیران تاتنهام 
به جدایی نزدیک شده و اتلتیکو مادرید مشتری اصلی 
اوست. یوشکو گواردیول نیز با وجود کیفیت بالای فنی، 

ممکن است قربانی تغییرات در منچسترسیتی شود.
تینو لیورامنتو از نیوکاسل نیز مورد توجه آرسنال و 
منچسترسیتی قرار گرفته و می تواند یکی از مهم ترین 

جابه جایی های مدافعان در تابستان باشد.
 

تابستانی برای تغییر فوتبال
آنچه بازار نقل وانتقالات ۲۰۲۶ را متفاوت می کند، همزمانی 
حضور ستاره های تثبیت شده و استعدادهای نسل جدید 

در فهرست فروش است. از محمد صلاح و روبرت 
لواندوفسکی گرفته تا ایوب بوعدی و ژونیور کروپی، 

طیف گسترده ای از بازیکنان در آستانه تصمیم های 
سرنوشت ساز هستند. اگر تنها بخشی از این 
انتقال های احتمالی نهایی شود، نقشه قدرت 
در فوتبال اروپا دستخوش تغییر خواهد شد. 

به همین دلیل بسیاری از کارشناسان معتقدند 
تابستان ۲۰۲۶ نه فقط یک پنجره نقل وانتقالاتی، 

بلکه نقطه آغاز عصر جدیدی در فوتبال اروپا خواهد بود؛ 
عصری که با جابه جایی چند ستاره بزرگ، چهره مدعیان 

فصل های آینده را به طور کامل تغییر می دهد.

ــا آغاز  ــ ــد روز ت ــ ــه تنها چن ــ ــی ک ــ در حال
ــی ۲۰۲۶ باقی مانده، آینده  ــ جام جهان
ــیوس جونیور در رئال مادرید  ــ وینیس
ــن دغدغه های  ــ ــی از مهم تری ــ ــه یک ــ ب
ــده  ــ ــگاه تبدیل ش ــ ــن باش ــ ــران ای ــ مدی
است. مذاکرات تمدید قرارداد ستاره 
ــتان ۲۰۲۷ اعتبار  ــ ــا تابس ــ ــی که ت ــ برزیل
ــت متوقف شده و هنوز  ــ دارد، ماه هاس
هیچ نشانه ای از توافق نهایی میان دو 

طرف دیده نمی شود.
بر اساس گزارش رسانه های اسپانیایی، 
گفت وگوهای تمدید قرارداد از تابستان 
سال گذشته و پس از پایان جام جهانی 
ــت تعلیق  ــ ــه حال ــ ــلاً ب ــ ــگاه ها عم ــ باش
ــت. این در حالی است که  ــ درآمده اس
وینیسیوس پیش تر بارها تمایل خود 
برای ادامه حضور در سانتیاگو برنابئو 
ــید  ــ ــلام کرده بود و به نظر می رس ــ را اع
ــأله زمان  ــ ــرارداد او تنها مس ــ ــد ق ــ تمدی

باشد.
ــن اختلافات میان دو  ــ یکی از مهم تری
طرف به مسائل مالی مربوط می شود. 
گفته می شود وینیسیوس در مراحل 
ــتمزدی  ــ ــه مذاکرات خواهان دس ــ اولی
ــا از موضع  ــ ــود، اما بعده ــ ــیار بالا ب ــ بس
خود عقب نشینی کرد و تنها درخواست 
دریافت حقوقی مشابه کیلیان امباپه 
ــن، روند  ــ ــا وجود ای ــ ــرد. ب ــ ــرح ک ــ را مط
مذاکرات متوقف شد و شرایط باشگاه 
نیز به پیچیده تر شدن ماجرا دامن زد.

ــی و  ــ ــرات فن ــ ــر تغیی ــ ــای اخی ــ در ماه ه
ــال مادرید بر وضعیت  ــ مدیریتی در رئ
ــت.  ــ ــته اس ــ ــن تأثیر گذاش ــ ــن بازیک ــ ای
ــاس  ــ ــی احس ــ ــیوس در مقطع ــ وینیس
ــته خود را در تیم  ــ می کرد جایگاه گذش
از دست داده و همین مسأله بر روابط 
ــالا نیز  ــ ــت. ح ــ ــگاه اثر گذاش ــ او با باش
ــور ژوزه مورینیو روی  ــ ــال حض ــ با احتم
ــخص نیست  ــ نیمکت رئال، هنوز مش
که ستاره برزیلی چه دیدگاهی نسبت 
به پروژه جدید باشگاه خواهد داشت.

ــی  ــ جام جهانی پیش رو می تواند نقش
تعیین کننده در سرنوشت این پرونده 
ــیوس همراه با  ــ ــر وینیس ــ ــا کند. اگ ــ ایف
ــته  ــ ــان داش ــ برزیل عملکردی درخش
ــدرت چانه زنی  ــ ــد، ارزش بازار و ق ــ باش
ــت. در چنین  ــ ــش خواهد یاف ــ او افزای
ــگاه های بزرگ اروپایی  ــ ــرایطی باش ــ ش
ــتری برای جذب او  ــ نیز با جدیت بیش
وارد رقابت خواهند شد و این موضوع 
می تواند فشار بیشتری بر مدیران رئال 

وارد کند.
از سوی دیگر، عملکرد ضعیف در جام 
جهانی نیز لزوماً به سود رئال نخواهد 
ــورت احتمال  ــ ــد در آن ص ــ بود. هرچن
ــی بازیکن  ــ ــته های مال ــ افزایش خواس
کاهش می یابد، اما ارزش انتقال او نیز 
افت خواهد کرد و اگر باشگاه تصمیم به 
فروشش بگیرد، درآمد کمتری از این 

انتقال به دست خواهد آورد.
با وجود تمام این ابهامات، گزارش ها 
ــه اولویت اصلی  ــ ــت ک ــ حاکی از آن اس
ــان ادامه حضور  ــ ــیوس همچن ــ وینیس
ــت و اطرافیان او  ــ ــال مادرید اس ــ در رئ

ــال ۲۰۲۷  ــ فعلاً به جدایی رایگان در س
فکر نمی کنند. با این حال، گذر زمان 
ــود بازیکن است  ــ بیش از هر چیز به س
ــدی برای جلوگیری از  ــ و مدیران مادری
ــرایط باید هرچه  ــ ــدن ش ــ پیچیده تر ش
ــن  ــ ــن پرونده را روش ــ ــر تکلیف ای ــ زودت

کنند.
ــیوس که از سال ۲۰۱۸ پیراهن  ــ وینیس
ــرده، فصلی  ــ ــر تن ک ــ ــال مادرید را ب ــ رئ
پرفرازونشیب را پشت سر گذاشت. او 
در ۵۳ مسابقه موفق به ثبت ۲۲ گل و 
ــد، اما نتوانست همراه  ــ ۱۴ پاس گل ش
ــدا کند.  ــ ــت پی ــ ــش به جامی دس ــ تیم
همچنین در مقاطعی با انتقاد هواداران 
روبه رو شد و حتی سوت های اعتراضی 

را از سکوهای برنابئو شنید.
ــام جهانی دوخته  ــ اکنون نگاه ها به ج
شده است؛ جایی که برزیل با هدایت 
ــت بار دیگر  ــ کارلو آنچلوتی امیدوار اس
برای قهرمانی بجنگد. وینیسیوس یکی 
از مهره های کلیدی سلسائو محسوب 
ــود و نمایش او در این رقابت ها  ــ می ش
می تواند نه تنها سرنوشت برزیل، بلکه 
آینده حرفه ای خودش در رئال مادرید 

را نیز تحت تأثیر قرار دهد.

ستاره برزیلی در دوراهی تمدید با رئال مادرید
جام جهانی و معمای وینیسیوس

سوژه

تحولات نیمکت لیورپول پس از اخراج 
ناگهانی آرنه اسلوت از هدایت این تیم 
در پایان یک فصل سخت و کابوس وار، 
بار دیگر نگاه ها را به یک ایده قدیمی 
اما همیشه جذاب برگردانده؛ فوتبال 
پرانرژی، تهاجمی و بی وقفه. حالا نام 
آندونی ایرائولا، سرمربی اسپانیایی و 
موفق فصل گذشته بورنموث به عنوان 
گزینه اصلی هدایت این تیم مطرح شده؛ 
مربی ای که سبک بازی اش بیش از هر 
چیز با سرعت، فشار بالا و »هرج ومرج 
کنترل شده« تعریف می شود. ایرائولا 
محصول مکتبی است که از مارسلو 
بیلسا الهام گرفته؛ جایی که فوتبال نه 
صرفاً یک بازی مالکانه، بلکه مجموعه ای 
از دوئل های فیزیکی، دوندگی بی پایان و 
حملات سریع است. تیم های او معمولاً 
با آرایش هایی مثل ۳-۳-۴ یا ۴-۲-۳-۱ 
بازی می کنند، اما آنچه اهمیت دارد نه 
سیستم، بلکه شدت اجرای آن است؛ 
فشاری مداوم برای بازپس گیری توپ و 

انتقال سریع به حمله.
در این سبک، مالکیت توپ هدف نهایی 
نیست. برخلاف فوتبال کلاسیک که بر 
حفظ توپ تأکید دارد، تیم های ایرائولا به 
دنبال پیشروی عمودی و سریع هستند. 
پاس های بلند، انتقال های ناگهانی و 
تلاش برای ایجاد موقعیت در کمترین 
زمان، پایه های این فلسفه را شکل 
می دهد. هدف، ایجاد موقعیت هایی 

است که در آن حریف غافلگیر شود؛ 
حتی اگر این کار با پذیرش ریسک های 
دفاعی همراه باشد. یکی از مهم ترین 
ویژگی های تیم های او، پرس ترکیبی 
است؛ ابتدا با ساختار منطقه ای و سپس 
با »جهش« ناگهانی به پرس نفر به نفر. 
این تغییر ریتم باعث می شود حریف در 
تصمیم گیری دچار تردید شود و اشتباه 
کند. به همین دلیل، تیم های ایرائولا 
معمولاً در یک سوم هجومی زمین، 
توپ های زیادی به دست می آورند؛ 
موقعیت هایی که می تواند خیلی سریع 

به گل تبدیل شود.
این رویکرد، شباهت هایی با دوران 
یورگن کلوپ در لیورپول دارد؛ فوتبالی که 
با »گگن پرسینگ« شناخته می شد و بر 
بازپس گیری سریع توپ پس از از دست 
دادن آن تأکید داشت. تفاوت اما در 
اینجاست که ایرائولا حتی بیشتر از کلوپ 
به بازی مستقیم و انتقال های عمودی 
علاقه دارد؛ چیزی که بازی او را به سبک 
»راک اندرول« تشبیه کرده اند. در عمل، 
این یعنی لیورپولِ احتمالی ایرائولا تیمی 
خواهد بود که بازی را کش می دهد، 
خطوط را باز می کند و دائماً به دنبال 
ضربه زدن در لحظات انتقال است. در 
چنین سیستمی، نقش دروازه بان هم 
اهمیت ویژه ای دارد؛ ارسال های بلند 
برای شکستن پرس حریف، بخشی از 

برنامه بازی خواهد بود.
با این حال، این سبک بدون چالش 
نیست. فوتبال پرریسک ایرائولا نیاز 
به آمادگی بدنی فوق العاده دارد و 
کوچکترین افت در شدت دوندگی 

می تواند ساختار تیم را به هم بریزد. 
از طرفی، فضای پشت خط دفاعی 
همیشه در معرض تهدید قرار دارد و 
تیم باید با هماهنگی بالا این ریسک 
را مدیریت کند. دلیل علاقه لیورپول 
به چنین مربی ای هم مشخص است؛ 
بازگشت به هویتی که هواداران این تیم 
با آن ارتباط دارند. پس از دوره ای که 
انتقاداتی به سبک بازی وارد شد، حالا 
مدیران باشگاه به دنبال احیای همان 

فوتبال پرانرژی و تهاجمی هستند.
ایرائولا در بورنموث نشان داد که 
می تواند تیمی با منابع محدود را به 
سطحی رقابتی برساند و حتی برای 
سهمیه اروپایی بجنگد؛ موفقیتی که 
او را به یکی از جذاب ترین گزینه های 
مربیگری در اروپا تبدیل کرده است. 
اگر این انتقال نهایی شود، لیورپول وارد 
دوره ای تازه خواهد شد؛ دوره ای که در 
آن سرعت، جسارت و ریسک، عناصر 
اصلی بازی خواهند بود. فوتبالی که 
شاید همیشه بی نقص نباشد، اما قطعاً 
زنده، هیجان انگیز و تماشایی خواهد 
بود؛ همان چیزی که آنفیلد سال ها به 

آن عادت داشته است.

هواداران لیورپول از ایرائولا چه انتظاری دارند؟
بازگشت به فوتبال کلوپ

اتفاق روز
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با 3 بار حضور در لیست نهایی
چشمی رکورددار استقلال در جام جهانی

قرار گرفتن نام روزبه چشمی در فهرست نهایی 
۲۶ نفره تیم ملی برای جام جهانی ۲۰۲۶، پایانی بر 
تمام تردید هایی بود که در هفته های اخیر درباره 
وضعیت جسمانی او وجود داشت.  در مقطعی حتی 
اخباری درباره از دست رفتن جام جهانی توسط 
این مدافع-هافبک باتجربه منتشر شد، اما نتایج 
نهایی معاینات پزشکی و تأیید کادر درمان، شرایط 
را به سود چشمی تغییر داد تا او بار دیگر مسافر 

بزرگترین رویداد فوتبال جهان شود. 
حضور چشمی در فهرست نهایی نشان می دهد 
امیر قلعه نویی و کادر فنی تیم ملی روی توانایی های 
این بازیکن حساب ویژه ای باز کرده اند. بازیکنی که 
به واسطه قابلیت بازی در چند پست مختلف، هم 
در خط دفاع و هم در میانه میدان می تواند به 
کار تیم ملی بیاید. ویژگی مهمی که در تورنمنتی 
فشرده و دشوار مانند جام جهانی ارزش دوچندان 
پیدا می کند.  چشمی با حضور در جام جهانی 
۲۰۲۶ به رکوردی ویژه نیز دست یافته است. او حالا 
نخستین بازیکن تاریخ باشگاه استقلال محسوب 
می شود که سه حضور در جام های جهانی را تجربه 
می کند. افتخاری که جایگاه او را در تاریخ باشگاه 
آبی پوش پایتخت متمایزتر از گذشته کرده است. 
البته هنوز مشخص نیست چشمی تا چه اندازه 
در ترکیب اصلی تیم ملی فرصت بازی پیدا خواهد 
کرد، اما حضور او در فهرست نهایی، نشان دهنده 
اعتماد کادر فنی به تجربه، شخصیت و توانایی های 
فنی این بازیکن است. بازیکنی که حالا برای 
استقلالی ها تنها یک کاپیتان نیست، بلکه یکی از 
معدود چهره های تاریخ باشگاه است که سه بار 

حضور در جام جهانی را تجربه کرده است.

سایپا پول اسکان در هتل را هم ندارد!
وضعیت متفاوت خودروسازان تهرانی

در شرایطی که دو باشگاه وابسته به صنعت 
خودروسازی پیش تر در لیگ برتر حضور داشتند، 
اما چند وقتی است راه دو تیم جدا شده است. در 
این میان تیم فوتبال پیکان با ثبات بیشتری برای 
فصل آینده برنامه ریزی کرده است، اما وضعیت 
سایپا که در لیگ یک حضور دارد بسیار نگران کننده 
است.  درباره پیکان این خبر به گوش می رسد که 
سعید دقیقی که فصل گذشته عملکرد قابل قبولی 
روی نیمکت خودروسازان داشت، در فصل جدید نیز 
به کار خود ادامه خواهد داد و گفته می شود مدیران 

باشگاه از روند فنی تیم رضایت دارند. 
پیکانی ها در سکوت خبری فعالیت نقل و انتقالاتی 
خود را آغاز کرده اند و براساس فهرست ارائه شده 
از سوی دقیقی، مذاکراتی با چند بازیکن انجام 
داده اند. از سوی دیگر شرایط مالی این باشگاه نیز 
نسبتاً باثبات ارزیابی می شود و به نظر می رسد 
حمایت های ایران خودرو همچنان ادامه داشته 
باشد. همین مسأله باعث شده برنامه ریزی های 

فصل آینده بدون دغدغه جدی دنبال شود. 
در مقابل، شرایط در سایپا چندان امیدوارکننده 
نیست. نارنجی پوشان که همچنان در لیگ دسته 
اول حضور دارند، طی هفته های اخیر با مشکلات 
مالی و اجرایی مختلفی مواجه بوده اند. حتی 
شنیده می شود این تیم در برخی مقاطع برای 
تأمین هزینه های اقامت و اسکان در هتل نیز با 

چالش هایی روبرو شده است. 
این تفاوت محسوس میان دو باشگاه صنعتی، 
دو  است.  کرده  ایجاد  را  زیادی  پرسش های 
مجموعه ای که هر دو به صنعت خودروسازی 
وابسته هستند، اما شرایط مدیریتی و اقتصادی 

متفاوتی را تجربه می کنند. 
به نظر می رسد نوع سیاستگذاری و شیوه اداره 
باشگاه ها نقش مهمی در این فاصله ایجاد شده 
داشته باشد؛ فاصله ای که فعلاً به سود پیکان و به 

ضرر سایپا رقم خورده است.

گل گهر یک بازی بیشتر از چادرملو دارد
ابهام در معرفی سومین نماینده ایران

پس از آنکه کنفدراسیون فوتبال آسیا با ارسال 
دوباره مدارک سپاهان موافقت نکرد، حالا تکلیف 
یکی از سهمیه های فوتبال ایران در لیگ قهرمانان 
آسیا سطح دو در هاله ای از ابهام قرار گرفته است. 
در شرایط فعلی یکی از سه تیم گل گهر، چادرملو یا 

پرسپولیس باید راهی این رقابت ها شود.
هرچند مسئولان سازمان لیگ تأکید دارند 
پرسپولیس در اولویت سوم قرار دارد، اما هنوز 
مشخص نیست از میان گل گهر و چادرملو کدام 
تیم صاحب سهمیه خواهد شد. چادرملویی ها 
معتقدند به دلیل برگزاری یک مسابقه بیشتر 
برای گل گهر، شرایط جدول به طور کامل عادلانه 
نیست و آنها نیز شایستگی حضور در آسیا را دارند. 

با این حال جدول فعلی لیگ، گل گهر را در 
موقعیت بهتری قرار داده است و اکنون سازمان 
لیگ با تصمیمی حساس روبرو شده و باید دید 
در نهایت چه راهکاری برای تعیین نماینده ایران 
انتخاب خواهد شد. حتی احتمال برگزاری یک 
تورنمنت یا مسابقه تعیین کننده نیز مطرح شده 
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محمد نصرتی مربی ذوب آهن و بازیکن 
سابق تیم ملی که حضور در جام 
جهانی 2006 را تجربه کرده بازی اول 
ایران مقابل نیوزیلند را مهم ترین 
مسابقه تیم فوتبال کشورمان در جام 
جهانی آمریکا می داند. او مدعی است 
که در گروه خوبی قرار گرفتیم و شانس 
صعود به مرحله بعدی را هم داریم. 
نصرتی آماده سازی تیم ملی در مسیر 
جام جهانی را خوب و مطلوب توصیف 

نمی کند.
 

لیست نهایی تیم ملی هم برای جام 
جهانی اعلام شد و...

ببینید، همیشه بعد از اعلام لیست تیم 
ملی انتقادهایی وجود داشته و ازاین 
به بعد هم خواهد بود. به هرحال 
تصمیمی بوده که سرمربی اتخاذ کرده 
و حتماً برای تک تک نفراتش هم 
دلیل دارد. ما هم برای حفظ آرامش 
تیم ملی باید به آن احترام بگذاریم. 
انتخاب ها همیشه سلیقه ای بوده و 
مربیان تیم ملی همیشه بر اساس 
سلایق شخصی شان بازیکنان مورد 
نظرشان را انتخاب می کردند و این بار 
هم این گونه است. معمولاً بازیکنانی 
برای تیم ملی انتخاب می شوند که 
به سبک مربی نزدیک تر هستند و 
این طبیعی است. باید به سلیقه امیر 
قلعه نویی در انتخاب بازیکنان احترام 
گذاشت و از تیم ملی حمایت کرد تا 
بتواند در جام جهانی با دست پر به 

کشور بازگردد.
یعنی جای بازیکنی را خالی می بینید؟

من یک مثال می زنم؛ اینکه بازیکنی 
مثل علی نعمتی مدافع چپ است و 
شاید هم در همین پست بازی کند. 
به همین دلیل با وجود ترافیک در 
پست های دیگر شاید می شد یک 
مدافع میانی دیگر هم دعوت کرد. شما 
فکر کنید اگر از بین شجاع خلیل زاده 
یا کنعانی زادگان یکی دچار محرومیت 
شود، آن وقت نیاز به یک مدافع میانی 
باتجربه که سن زیادی هم نداشته 

باشد، بیشتر احساس می شود.
دانیال ایری هست.

دانیال بازیکنی توانمند  اما کم تجربه 
. ست ا

مثلا کدام بازیکن؟
شاید یکی مثل سامان فلاح که 
پتانسیل بازی در این پست را هم دارد.

خط خوردن بازیکن آماده ای مثل 
هاشم نژاد که از بهترین های لیگ بوده 

هم تا حدودی عجیب به نظر  می رسد.
هاشم نژاد دو فصل و نیم شاگرد ما بوده 
و همیشه با او صحبت می کردم. شاید 
سرمربی خواسته مساوات را در دعوت از 
تیم های مطرح رعایت کند. به هر حال 
هاشم نژاد همان طور که گفتید یکی از 

بهترین های لیگ ماست.
به سن بازیکنان اشاره کردید و مهم اینکه 

این تیم ملی مسن ترین تیم تاریخ ایران 
در جام جهانی است.

بله، من این مهم را شنیدم اما باید 
در این شرایط حساس و بعد از قطعی 
شدن لیست تیم ملی از آن حمایت 
کرد. همان طور که گفتم درباره این 
مسائل شخص سرمربی باید توضیح 

. هد د
گروه تیم ملی را چطور ارزیابی می کنید؟

به نظرم گروه مان سخت نبوده و 

احتمال صعودمان هم هست. البته بازی 
اول با نیوزیلند رکن اصلی و به نوعی بازی 
سرنوشت و تعیین کننده برای ما خواهد 
بود. اگر این بازی را ببریم به احتمال 
بسیار زیاد صعود خواهیم کرد. اما اگر 
مثل دوره های قبل بازی اول را ببازیم کار 
بسیار سخت می شود. به همین دلیل 
تیم ملی باید همه تمرکزش را روی همین 

بازی بگذارد.
مثل بازی با مکزیک در سال 2006 که شما در 

پست غیرتخصصی تان بازی کردید.
ع در بهترین  بله، متأسفانه ستار زار

شرایطش مصدوم شد و جام جهانی را از 
دست داد و من به ناچار در دفاع چپ به 

میدان رفتم.
در زمان شما یک بار تیم نیوزیلند را با سه گل 

شکست دادیم.
بله، آن موقع ما تیم بسیار خوبی داشتیم 
و نیوزیلند هم تیم نسبتاً خوبی بود. الان 
هم به جز ۲-3 نفر، بازیکن شاخصی 
ندارند. البته فراموش نکنیم که به دلیل 
شرایط جنگ تحمیلی امکان برگزاری 
بازی های تدارکاتی مناسب را نداشتیم. 
اگر می خواستیم با میزان آمادگی بالاتری 

وارد جام شویم باید با تیم هایی که سبک 
بازی آنها نزدیک به تیم های همگروه مان 
در جام جهانی است بازی می کردیم، نه 

تیم هایی مانند گامبیا و مالی.
از تیم خودتان چه خبر؟

فعلاً که تعطیل هستیم. ما نسبت به 
بقیه کمتر بازی کردیم و اگر فقط یک 
بازی مان را ببریم در جدول چند پله 
صعود می کنیم. با این شرایط که سه تیم 
را به آسیا معرفی کرده اند انگیزه ای برای 
بقیه باقی نمی ماند. شاید فصل بعد را با 

18 تیم برگزار کنند.
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استقلال در شرایطی روزهای پس 
از پایان فصل نیمه کاره را سپری 
می کند که هنوز تکلیف نیمکت این 
تیم برای فصل بعد روشن نشده 
است. نه خبری از آغاز تمرینات به 
گوش می رسد و نه مدیران باشگاه 
تصمیم نهایی خود را درباره سرمربی 
فصل آینده اعلام کرده اند. در چنین 
فضایی هر روز نامی تازه پیرامون 
نیمکت آبی ها مطرح می شود و 

گمانه زنی ها درباره آینده این تیم 
افزایش می یابد.  در هفته های اخیر 
اخبار متعددی درباره ادامه و قطع 
همکاری با سهراب بختیاری زاده یا 
بازگشت چهره هایی مانند فرهاد 
مجیدی و جواد نکونام منتشر شده 
است. با این حال آنچه در پشت 
پرده شنیده می شود، از وجود 
گزینه ای متفاوت حکایت دارد. 
گزینه ای که شاید در حال حاضر 
کمتر درباره او صحبت می شود 
نام در  اما می تواند مهم ترین 
معادلات آینده استقلال باشد. او 

امیر قلعه نویی است، بله قلعه!

سکوتی که حرف های زیادی دارد 
در  توجه  قابل  نکات  از  یکی 
نبود موضع گیری  روزهای اخیر، 
شفاف از سوی مدیران استقلال 
درباره سهراب بختیاری زاده است. 
اگر قرار بود سهراب با قطعیت 
سرمربی فصل آینده باشد، انتظار 
می رفت باشگاه زودتر تکلیف 
برنامه های  و  کند  مشخص  را 

آماده سازی تیم را پیش ببرد. 
اما این بلاتکلیفی طولانی، این 
گمانه را تقویت کرده که مدیران 
ل  حا ر  د ن  همچنا ل  ستقلا ا
بررسی گزینه های دیگر هستند. 
تعیین  شاید  که  گزینه هایی 
تکلیف آنها به زمان بیشتری 
نیاز داشته باشد. تاجرنیا نه 
با سهراب  می گوید که قطعاً 
ادامه می دهیم و نه درباره قطع 
همکاری حرف می زند. استراتژی 
او درست مانند وضعیت خودش 
در استقلال است. نامشخص و 

! مبهم

ح می شوند  نام هایی که مطر
فرهاد مجیدی و جواد نکونام، دو 
نامی هستند که بیش از سایرین 
پیرامون  رسانه ای  فضای  در 
 . ند می شو ه  شنید ل  ستقلا ا
البته اخیراً شکست  مجیدی 

دلیل بی ثباتی جایگاه سهراب مشخص شد

قلعه نویی،گزینه مربیگری مدیران استقلال
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باشد

تلخی را در لیگ امارات تجربه 
به  بازگشت  شاید  و  کرده 
استقلال و حتی انتشار خبر 
برای  استقلال  به  بازگشت 
را  کاری  تازه  او موقعیت های 
فراهم آورد. او اخیراً در لیگ 
امارات سقوط کرده و ناکام بوده 
اما به هرحال شاید همچنان 
باشد. نکونام  بتواند گزینه 
نیز با وجود جدایی پرحاشیه 
از استقلال، همچنان یکی از 
مربیان مطرح فوتبال ایران 

محسوب می شود. 
با وجود این، به نظر می رسد 
معادلات اصلی جای دیگری 
در حال شکل گرفتن باشد. 
جایی که نام امیر قلعه نویی 
بیش از هر گزینه دیگری به 
چشم می آید و در واقع مطرح 
شدن نام مجیدی و نکونام نوعی 
استراتژی گمراه کننده است.

امیر و تیم ملی
قلعه نویی در حال حاضر هدایت 
تیم ملی ایران را برعهده دارد 
جام  روی  تمرکزش  تمام  و 
جهانی ۲۰۲۶ است. با این حال 
در محافل نزدیک به باشگاه 
درباره  زمزمه هایی  استقلال، 
احتمال بازگشت او به نیمکت 

آبی ها شنیده می شود. 
گفته می شود مدیران استقلال 
نسبت به این ایده بی میل 
نیستند و حتی نگاه مثبتی به 
پرافتخارترین  دوباره  حضور 

سرمربی تاریخ باشگاه دارند. 
البته تحقق چنین سناریویی 
به عوامل مختلفی بستگی دارد 
و مهم ترین عامل، آینده کاری 
قلعه نویی در تیم ملی خواهد 
بود. یکی از نزدیکان به باشگاه 
استقلال می گفت حتی پیشنهاد 
مالی جالب توجهی نیز به او 
داده شده است و رقم بالایی 
از سوی  امیر  بازگشت  برای 
تاجرنیا کنار گذاشته شده اما...

همه چیز وابسته به جام جهانی 
نتایج تیم ملی در جام جهانی 
می تواند مسیر آینده قلعه نویی 
را مشخص کند. اگر تیم ملی 
عملکرد موفقی داشته باشد و 
انتظارات فدراسیون را برآورده 
کند، احتمال ادامه همکاری او 
با فوتبال ملی بسیار زیاد خواهد 
بود؛ احتمالی که قطعی شدنش 
زیاد است. در چنین شرایطی 
استقلال باید به سراغ گزینه های 

برود.  دیگری 
اما اگر تیم ملی نتواند نتایج 
مطلوبی کسب کند، شرایط 
آن  در  شد.  خواهد  متفاوت 
صورت احتمال پایان همکاری 
قلعه نویی با تیم ملی افزایش 
می یابد و استقلال می تواند یکی 
از جدی ترین مشتریان او باشد. 
نکته مهم اینجاست که خود 
قلعه نویی نیز بارها در جمع 
نزدیکانش از علاقه به پایان 
در  مربیگری اش  دوران  دادن 

استقلال صحبت کرده است. البته 
او زمان مشخص نکرده و طبیعتاً به 
دنبال آن است تا جای ممکن از 
موقعیت مربیگری در تیم ملی بهره 
بگیرد. موضوعی که می تواند بازگشت 
او به جمع آبی ها را به سناریویی 

جذاب تبدیل کند.

انتظار برای روشن شدن معادلات 
در شرایط فعلی هیچ کس نمی تواند با 
قاطعیت درباره آینده نیمکت استقلال 
صحبت کند. نه ادامه حضور سهراب 
بختیاری زاده قطعی است، نه بازگشت 
فرهاد مجیدی و نه حتی حضور دوباره 

جواد نکونام. 
اما آنچه از فضای پشت پرده باشگاه به 
گوش می رسد، نشان می دهد نامی 
فراتر از تمام گزینه های مطرح شده 
وجود دارد. نامی که سرنوشتش به 
نتایج جام جهانی گره خورده است. 
به همین دلیل شاید پاسخ نهایی 
معمای نیمکت استقلال نه امروز 
آینده مشخص  نه در هفته های  و 
شود. آبی ها احتمالاً باید تا پایان 
جام جهانی منتظر بمانند. جایی که 
سرنوشت امیر قلعه نویی می تواند 
ین  مهم تر ز  ا یکی  ه  یند آ مسیر 
ایران را تعیین  نیمکت های فوتبال 
کند. ششم تیرماه آخرین بازی تیم 
ملی در مرحله گروهی است. اگر از 
گروه صعود کنیم این زمان تمدید 
خوهد شد اما نهایت تا نیمه تیرماه 
و  شد  خواهد  مشخص  وضعیت 
خبرها در خصوص قلعه نویی منتشر 

می شود.

 دوشنبه شب مصطفی زارعی رئیس 
کارگروه مجوز حرفه ای در مصاحبه ای 
با توضیح جزئیات مربوط به اعطای 
مجوز های حرفه ای و ملی به برخی 
باشگاه های لیگ برتر صراحتاً تأکید کرد 
که ساز و کار معرفی نمایندگان آسیایی 
فوتبال ایران به AFC به گونه ای است 
که حتی اگر سه تیم اول جدول فعلی 
مجوز حرفه ای نگیرند، این سهمیه 
به تیم های گل گهر و چادرملو خواهد 
رسید و پرسپولیس به هیچ وجه 

آسیایی نخواهد شد.
این صحبت های زارعی البته با واکنش 
تند مسئولان باشگاه پرسپولیس مواجه 
شده؛ چرا که ساعاتی بعد مهدی تاج 
رئیس فدراسیون فوتبال در برنامه 
فوتبال برتر اعلام کرده که قرار است 
کارگروهی در این خصوص تشکیل 
شده و درباره سهمیه های آسیایی ایران 

تصمیم گیری کند.
در عین حال نکته اینجاست که 

پرسپولیس یک بازی از گل گهر کمتر 
دارد و قرار گرفتن این تیم در رتبه ای 
بالاتر با احتساب تعداد بازی های نابرابر 

نمی تواند ملاک باشد.
محسن خلیلی، معاون ورزشی باشگاه 
پرسپولیس در این باره گفته است: »ما 
صحبت های تاج و زارعی را شنیده ایم. 
من احترام خاصی برای زارعی قائلم 
اما زمانی که صحبت های ایشان را 
شنیدم، متعجب شدم که چرا وقتی 
تاج قبل از صحبت های ایشان درباره 
انتخاب نمایندگان کشور برای بازی های 
آسیایی صحبت کردند و گفتند در چند 
روز آینده یک کارگروه تشکیل و در آن 
تصمیم گیری می شود که نمایندگان 
ایران چه تیم هایی خواهند بود، 
ایشان اعلام کردند که پرسپولیس هیچ 

شانسی برای حضور در آسیا ندارد.«
خلیلی می گوید: »نکته  دیگری که 
در صحبت های ایشان جای تعجب 
داشت، این بود که تصمیم گیری برای 

انتخاب نماینده ایران از بین گل گهر و 
چادرملو در حال انجام است اما نکته 
حائز اهمیت اینکه ما یک بازی کمتر 
از گل گهر داشتیم. در واقع گل گهر یک 
شانس برای کسب امتیاز داشته اما 
این شانس به ما داده نشده و ما با یک 
بازی کمتر در این جایگاه قرار داریم 
و اگر بازی خودمان را ببریم، مسلماً 
بالاتر از گل گهر قرار می گیریم. حتی 
این موضوع که درباره میانگین امتیاز 
صحبت شد هم جالب است، در صورتی 
که اگر جدول ملاک است، پرسپولیس 
می توانست با یک بازی بیشتر بالاتر از 

گل گهر قرار بگیرد.«
او با انتقاد از این اظهارات ادامه 
می دهد: »زارعی، دوست خوب ما، 
می تواند در حوزه حرفه ای سازی و رد 
یا قبول مجوز تیم ها صحبت کند 
اما حرف ایشان در خصوص اینکه 
پرسپولیس شانس آسیایی شدن ندارد، 
مایه ناراحتی هواداران بزرگ پرسپولیس 

شده است، چرا که اساساً در حیطه 
وظایف ایشان نیست که بخواهد در 

این زمینه تصمیم بگیرد.«
گقتنی است، سرخپوشان پیش از این 
نیز نسبت به روند بررسی مدارک برخی 
باشگاه ها انتقاداتی را مطرح کرده بودند 

و حالا معتقدند اعلام قطعی حذف 
پرسپولیس از معادلات آسیایی، پیش از 
طی شدن فرآیندهای قانونی، می تواند 

محل سؤال باشد.
از سوی دیگر، پرسپولیسی ها همچنان 
بر برخی ابهام ها در فرایند صدور مجوز 

حرفه ای تأکید دارند. به اعتقاد آنها، 
اگرچه مجوز حرفه ای برخی باشگاه ها 
صادر شده، اما لازم است کنفدراسیون 
فوتبال آسیا نیز درباره نحوه صدور این 
 AFC مجوزها و انطباق آنها با الزامات

بررسی های لازم را انجام دهد.

واکنش پرسپولیس به اظهارات رئیس کارگروه مجوز حرفه ای
صحبت های تاج و زارعی تناقض دارد
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پیش از یورو ۱۹۹۶ که در انگلیس برگزار می شد و 30 سال پس 
از تنها موفقیت بزرگ و قهرمانی تیم ملی انگلیس در یک 
تورنمنت معتبر ملی، یکی از گروه های کمدی و موسیقی 
انگلیسی ترانه مشهور »فوتبال به خانه برمی گردد« را اجرا 
کردند که پیش از جام ملت های اروپا در آن سال، تبدیل به 
یک ترانه محبوب در انگلیس شد. سه شیرها در آن جام در 
ضربات پنالتی مغلوب آلمان شدند، به قهرمانی نرسیدند و 
حالا 30 سال است که پیش از هر تورنمنت، این شعار و ترانه 
تبدیل به هویت هواداران تیم ملی فوتبال انگلیس شده 
است و همچنان، هواداران فوتبال در انگلیس منتظر هستند 
که فوتبال به خانه برگردد. در روزهایی که با انباشت سرمایه 
در لیگ انگلیس، این لیگ تبدیل به بهترین لیگ فوتبال 
جهان شده و باشگاه های انگلیسی در رقابت های باشگاهی 
اروپا عملکردی فوق العاده دارند، تیم ملی انگلیس با یک 
فهرست بحث برانگیز و پر از ستاره حاضر و ستاره غایب، پا 
به جام جهانی می گذارند تا بالاخره پس از ۶0 سال، طلسم 
ستاره دوم شکسته شود؛ این بار با سرمربی ای از رقیب 

دیرینه یعنی آلمان!

نحوه صعود چگونه بود؟

انگلیس توماس توخل در مقدماتی جام جهانی منطقه 
اروپا عملکردی طوفانی و فوق العاده داشت. سه شیرها در 
گروهی نه چندان قدرتمند قرار داشتند اما هشت پیروزی 
بدون حتی یک گل خورده، قاطعانه ترین صعود به جام 
جهانی در مقدماتی منطقه اروپا را برای انگلیسی ها رقم 
زد تا آنها اولین تیمی باشند که از قاره اروپا صعود خود 
را به جام جهانی ۲0۲۶ مسجل می کنند. گاهی اوقات 
مانند پیروزی یک بر صفر مقابل آندورا، کار برای انگلیس 
سخت می شد اما هرچه که مسابقات مقدماتی جلوتر 
رفت، عملکرد تیم توخل نیز بهبود پیدا کرد و در نهایت 
پیروزی پنج بر صفر مقابل تیم نسبتاً قدرتمند صربستان، 
خلاصه عملکرد درخشان انگلیس در مرحله مقدماتی جام 

جهانی محسوب می شد.

دو جنگ جهانی و یک جام جهانی

قبل از هر تورنمنت معتبر و به ویژه در روزهای منتهی 
به جام جهانی، هیچ چیز در انگلیس مهم تر از تیم 
ملی فوتبال این کشور نیست؛ تیمی که تمام هواداران 
باشگاه های مختلف انگلیسی را برای موفقیت تیم 
ملی متحد می کند. تیمی که تنها در سال ۱۹۶۶ و در روز 
تصمیم جنجالی توفیق بهراموف کمک داور اهل شوروی، 
توانست آلمان غربی را در ورزشگاه ومبلی از پیش رو بردارد 
و به قهرمانی جام جهانی برسد. هواداران انگلیس پس 
از این برد، شعار ما دو جنگ جهانی و یک جام جهانی را 
بردیم را علیه آلمانی ها می خواندند اما از آن زمان تاکنون، 
دستاورد تیم سر الف رمزی تکرار نشده است. انگلیس 
در جام جهانی ۹0 به نیمه نهایی رسید اما پس از ناکامی 
بزرگ نسل طلایی در دو جام جهانی ۲00۲ و ۲00۶، در دوران 
گرت ساوتگیت موفق ترین سرمربی دوران مدرن انگلیس، 
این تیم بار دیگر در جام جهانی به یک مدعی تبدیل 
شد. ابتدا صعود به نیمه نهایی جام جهانی ۲0۱۸ و پس از 
آن، شکست تلخ در مرحله یک چهارم نهایی جام جهانی 
قبلی مقابل فرانسه با چاشنی پنالتی از دست رفته 
کاپیتان هری کین. حالا اما انگلیس، برای یک موفقیت 

بزرگ پا به آمریکا خواهد گذاشت.

مدل بازی انگلیس چگونه خواهد بود؟

توماس توخل بارها تأکید کرده که می خواهد تیم ملی 
انگلیس فوتبالی پویا و فیزیکی، شبیه به ریتم بالای لیگ 
برتر انگلیس ارائه دهد. در بازی های اخیر هم نشانه هایی 
از این رویکرد دیده شده؛ جایی که انگلیس سریع تر توپ را 
پس می گیرد و با سرعت بیشتری در زمین حریف گردش 
می دهد. برای توخل، مهم ترین نکته طراحی سبکی است 
که هم در ارائه ساده باشد و هم بازیکنان بتوانند در زمان 
کوتاه آن را به خوبی اجرا کنند. با این حال، چالش اصلی 
جایی دیگر است؛ پیدا کردن مدلی از بازی که بتواند در 
شرایط سخت آب وهوایی آمریکای شمالی دوام بیاورد. 
آنتونی بری، دستیار توخل، هم به این موضوع اشاره 
کرده و از نیاز به یک »مدل بازی مقاوم در برابر گرما« 
گفته است؛ سبکی که بتواند در گرما و رطوبت بالای 

تابستان آینده، کارایی خودش را حفظ کند.

ی هفدهمین حضور در جام جهان

سرمربی: توماس توخل )آلمان(

کاپیتان: هری کین

ی )۱۹۶۶( بهترین عملکرد: قهرمان
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 ستارگان: هری کین)بایرن مونیخ(، دکلان رایس)آرسنال(
 و جود بلینگام)رئال مادرید(
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انگلیس؛ از افتخار ۱۹۶۶ تا طلسم ۶۰ ساله

معمای به خانه آمدن فوتبال!
 فرخ حسابی/ برای یک ملت، »سه شیر« نماد 
امیدی طنزآمیز پس از دهه ها ناکامی است. 
برای بقیه جهان، این نمادی از تکبر و این توهم 
است که گویا اختراع فوتبال، مالکیت آن را نیز 
به همراه دارد. انگلیس، زادگاه فوتبال مدرن، از 
سال ۱۹۹۶ با آهنگ »فوتبال به خانه می آید« 
زندگی می کند، اما حقیقت این است که 
این »خانه« فقط یک بار، آن هم در سال ۱۹۶۶، 
میزبان جام بود و جام را به خانه آورد. شصت 
سال از آن پیروزی تاریخی می گذرد و سه شیرها 
همچنان در فاصله ای عجیب بین بزرگترین تیم 

روی کاغذ و جام های واقعی سرگردانند.
 

تولد یک طلسم
هنگامی که انگلیس در سال ۱۸۶3 قوانین مدرن 
فوتبال را وضع کرد، تصور نمی کرد که روزی 
همین دستاورد به سنگ بنای یک سرخوشی 
تاریخی و در عین حال یک طلسم روانی بدل 
شود. سه شیرها که بنیانگذار بازی هستند، به 
طرز عجیبی دیر به جمع مدعیان جام جهانی 
پیوستند. غرور آنها پس از خروج از فیفا، باعث 
شد در سه دوره اول جام جهانی حضور نداشته 
باشند. وقتی در سال ۱۹۵0 پا به این مسابقات 

گذاشتند، باوری جز قهرمانی نداشتند؛ اما 
شکست ۱–0 برابر ایالات متحده، وحشتناک ترین 
شروع ممکن بود. سه سال بعد، مجارستان 
افسانه ای با پیروزی ۶–3 در ومبلی، معادله قدرت 
را در فوتبال جهان برای همیشه تغییر داد. 
»شاید انگلیسی ها که روزگاری استادان فوتبال 
بودند، اکنون بتوانند از شاگردان بیاموزند«؛ این 
جمله فرانس پوشکاش، تلخ ترین حقیقتی 
بود که فوتبال انگلیس باید می پذیرفت. اما 
از دل همین خاکستر بود که قهرمانی واقعی 
متولد شد. الف رمزی، یکی از بازماندگان همان 
شکست تحقیرآمیز برابر آمریکا، سکان هدایت 
تیم را به دست گرفت و معمای موفقیت را حل 

کرد: فروتنی تاکتیکی به جای تکبر تاریخی.

 رمزی و قهرمانی با فروتنی
الف رمزی که ایپسویچ تاون را از دسته سوم به 
قهرمانی لیگ رسانده بود، به خوبی می دانست 
که ستاره ها بدون ساختار تاکتیکی، فقط نام 
هستند. وعده او پس از قبول هدایت تیم ملی 
شنیدنی بود: »حتی در روزهایی که بازیکنانی 
مثل استنلی ماتیوس را داشتیم، تیم نیاز به 
یک نقشه تاکتیکی دقیق داشت.« او تیمی 

ساخت که تا دقیقه ۸3 نیمه نهایی جام جهانی 
۱۹۶۶، در خطر حذف بود.

تیم او با سیستمی بدون وینگرهای کلاسیک، 
به مصاف حریفان رفت. در حالی که جیمی 
گریوس، سوپراستار تیم، مصدوم شد، رمزی 
فرصت را غنیمت شمرد و جف هرست را به 
میدان فرستاد. این تصمیم که در آن زمان 
دیوانگی محسوب می شد، پایه گذار حماسه ای 
شد که جهان هنوز آن را به یاد دارد. در فینال، 
او دستور داد بابی چارلتون، مهره تهاجمی تیم، 
فرانتس بکن باوئر را مهار کند. این انعطاف 
تاکتیکی، رمز پیروزی ۴–۲ بر آلمان غربی بود.

 
یک جام و یک سگ

جام جهانی ۱۹۶۶ پیش از شروع، دستخوش دو 
حادثه بزرگ بود: تحریم کشورهای آفریقایی و 
سرقت جام ژول ریمه از ویترین یک ساختمان 
در وست مینستر. یک سگ به نام »پیکلز« جام 
را زیر یک ماشین پیدا کرد. این شروع طنزآمیز 
اما پررمز و راز، حال وهوای کل تورنمنت را رقم 
زد. انگلیس شروع کسل کننده ای برابر اروگوئه 
داشت، اما برابر مکزیک و فرانسه جان گرفت.
جنجال واقعی در یک چهارم نهایی برابر آرژانتین 

جزیره ای که وطن فوتبال است
انقلاب صنعتی در قالب فوتبال

بازگشت آقای گل
هری کین بدون تردید مهم ترین ستاره تیم ملی انگلیس و یکی از بزرگترین مهاجمان 

تاریخ این کشور است؛ بازیکنی با ۷۸ گل ملی که همچنان در اوج قرار دارد.
او حالا در سومین فصل حضورش در بایرن مونیخ حتی کامل تر از همیشه بازی 
می کند؛ مهاجمی کم نظیر که هم یک گلزن تمام عیار است و هم می تواند مثل 
یک شماره ۱0 خلاق، جریان بازی را هدایت کند. کارنامه فردی کین، او را در 
ردیف بهترین های نسل خود قرار داده است. او سه بار آقای گل لیگ برتر 
انگلیس شده و حالا در آلمان هم با سه کفش طلای پیاپی بوندس لیگا، 
سلطه اش را تثبیت کرده است. در کنار این افتخارات، عنوان آقای گلی جام 
جهانی ۲0۱۸ نیز در کارنامه اش دیده می شود؛ تورنمنتی که او را به عنوان رهبر 
خط حمله انگلیس به جهان معرفی کرد. با این حال، بدشانسی هایی 
مثل مصدومیت پیش از تورنمنت های بزرگ، بارها مانع درخشش او در 
حساس ترین لحظات شده است. حالا همه نگاه ها به این است 
که کین در بهترین فرم ممکن به رقابت های پیش رو در آمریکای 
شمالی برسد؛ جایی که انگلیس بیش از هر زمان دیگری به رهبری 

و گل های او وابسته است.

بحث برانگیزترین سرمربی جام
یکی از تاکتیسین های بزرگ آلمانی قرن ۲۱ در جام جهانی روی نیمکت انگلیس خواهد 
نشست. سرمربی سابق دورتموند، پاری سن ژرمن، چلسی و بایرن مونیخ که در سال 
۲0۲۱ چلسی را به دومین قهرمانی در لیگ قهرمانان اروپا رساند، اولین تجربه ملی خود 
را در کشوری تجربه می کند که سال هاست در فوتبال رقیب دیرینه آلمان است. توماس 

توخل تا اینجا عملکردی قابل قبول داشته اما فهرست نهایی او برای جام جهانی و 
حذف نفراتی چون فودن، پالمر، گیبس وایت، آرنولد، وارتون، شاو، مگوایر، بوون 

و کالورت لوین، با انتقادات بسیار زیادی از سوی هواداران فوتبال در انگلیس روبرو 
شده و حتی برخی به او لقب جاسوس فدراسیون فوتبال آلمان را داده اند! با 
این حال توخل مربی ای است که بازیکنانش را بر اساس توانایی تاکتیکی و 

کیفیت آنها متناسب با سبک بازی خود انتخاب می کند و تاکنون به شدت 
از انتخاب های بحث برانگیز خود برای جام جهانی دفاع کرده است.

 انگلیس

تنها قهرمانی 
سه شیرها به جام 

جهانی ۱۹۶۶ 
بازمی گردد. از 

آن زمان به بعد 
حتی »نسل 

طلایی« با حضور 
بکام، اسکولز، 
لمپارد و جرارد 

هم نتوانست 
طلسم شکنی 

کند. نسل 
نوین انگلیس 

با بلینگام 
کین و فودن 

اگرچه طعم 
تلخ شکست 

در فینال یورو 
را چشید، اما با 

رویکردی مدرن 
شانس خود را 

امتحان می کند

محمدرضا رحیم پور/ وقتی تیم ملی انگلیس با آن پیراهن 
سپید و نشان سه شیر آبی روی سینه پا به چمن می گذارد، 
جهان فراتر از یک مسابقه فوتبال، به تماشای یک فرهنگ 
می نشیند. »سه شیرها« )Three Lions(؛ تیمی که پس از 
دهه ها ناامیدی، با نسل جدیدش در سال های اخیر دوباره 
به قامت یک مدعی قد برافراشته، ویترین کشوری است 
که فوتبال تنها یکی از صادرات فکری آن به جهان محسوب 
می شود. انگلیس زادگاه انقلاب صنعتی، شکسپیر، بیتلز، 
هری پاتر و تضاد پرهیاهوی خیابان های لندن با آرامش 
مه آلود روستاهای یورکشایر است؛ مهد سنت های کهن و 

پیشروترین اقتصاد دیجیتال اروپا.

سرزمین قوانین نانوشته و باران های مه آلود
انگلستان، به عنوان قلب تپنده پادشاهی متحد بریتانیا، 
جزیره ای است با آب وهوای ابریِ افسانه ای. زیر این ظاهر به 
نظر سرد و اتوکشیده، تنوع قومی و فرهنگی حیرت انگیزی 
جریان دارد؛ تا جایی که لندن امروز با بیش از 300 زبان 
زنده، یکی از کثرت گراترین شهرهای جهان است و مهاجران 
کارائیب، شبه قاره هند و آفریقا، فرهنگ غذا، مد و موسیقی 
آن را بازتعریف کرده اند. با این حال، اصول سنتی بریتانیایی 
هنوز پابرجاست؛ از تعارفات مکرر روزمره و صف های منظم 
اتوبوس گرفته، تا آیین نانوشته نوشیدن چای در ساعت ۵ 

عصر و بحث های بی پایان درباره وضع هوا.

اقتصاد؛ از دودکش های ویکتوریایی تا ابرقدرت خدمات
انگلستان به عنوان ششمین قدرت اقتصادی جهان، پس 
از چالش های بزرگ دوران پسابرگزیت، شالوده خود را بر 
فناوری و خدمات استوار کرده است. منطقه »سیلیکون 
راندابوت« در شرق لندن، هزاران استارتاپ را در خود جای 
داده و لقب »سیلیکون ولی بریتانیا« را یدک می کشد. در 
حالی که غول های خودروسازی لوکس )رولز رویس، بنتلی، 
مکلارن( و داروسازی )استرازنکا( پرچم صادرات صنعتی را بالا 
نگه داشته اند، شکاف اقتصادی میان جنوب ثروتمند و 
شمال صنعتیِ آسیب دیده، از چالش های بومی این سرزمین 
است؛ سرزمینی که با نرخ رشد متلاطم، همچنان قطب 

مالی بی بدیل اروپا است.

امپراطوری واژه ها و جادوی نت ها؛ از شکسپیر تا بیتلز
در اتمسفر فرهنگی، انگلیس مهد ویلیام شکسپیر است؛ 
مردی که زبان انگلیسی مدرن را معماری کرد. تاریخ ادبیات 
این جزیره با رمان های اجتماعی چارلز دیکنز، نگاه نافذ 
جین آستن و شاهکارهای سیاسی جرج اورول گره خورده 
و در عصر مدرن، به جادوی قلم جی.کی.رولینگ و جهان 

میلیارد دلاری هری پاتر رسیده است.
در قلمروی موسیقی، دنیای مدرن بدون »حمله بریتانیایی« 
چیزی کم داشت. بیتلز از بندر لیورپول آمد و ساختار موسیقی 
پاپ را برای همیشه دگرگون کرد. میراثی که بعدها توسط 
رولینگ استونز، کوئین، پینک فلوید، لد زپلین و دیوید بویی 
توسعه یافت، در دهه ۹0 با بریت پاپ جان تازه ای گرفت و 
امروز در حنجره ادل و اد شیرن به تسخیر چارت های موسیقی 

جهان ادامه می دهد. این خلاقیت در هنرهای تصویری نیز 
با درام های تاریخی چون تاج، تعلیق های جیمز باند و نبوغ 
سینماگرانی چون آلفرد هیچکاک و کریستوفر نولان بازتاب 

یافته است.

سینما و تلویزیون؛ از جیمز باند تا شرلوک
انگلیس خانه قدیمی ترین استودیوی فیلمسازی جهان 
)پاینوود( و بزرگترین صادرکننده برنامه های تلویزیونی است. 
فرنچایز »جیمز باند« با ۲۵ فیلم، میلیاردها دلار فروش داشته. 
»هری پاتر« در استودیوی وارنر برادرز لندن فیلمبرداری شد. 
سریال هایی مانند »شرلوک« )بندیکت کامبربچ(، »تاج« 
 )Bodyguard( »و »بادیگارد )داستان ملکه الیزابت دوم(
در سراسر جهان طرفداران پروپاقرص دارند. بازیگرانی مثل 
لارنس الیویه، ریچارد برتون، هلن میرن، جود لا، کیت 
وینسلت و آنتونی هاپکینز )ولزی( اسکار های متعددی 
کسب کرده اند. کارگردانانی چون آلفرد هیچکاک )اگرچه 
بعداً تابعیت آمریکایی گرفت(، دیوید لین )لورنس عربستان( 

و کریستوفر نولان نیز از انگلستان برخاسته اند.

فوتبال؛ خانه قوانین مدرن و قلب های شکسته
اما هیچ کدام از این افتخارات به اندازه توپی که روی چمن 
می چرخد، هویت انگلیسی را به چالش نمی کشد. فوتبال 
مدرن در سال ۱۸۶3 در لندن و با تدوین قوانین اتحادیه 
 )Premier League( متولد شد. لیگ برتر انگلیس )FA(
امروز با درآمد سالانه میلیارد پوندی، پربیننده ترین و 
جذاب ترین لیگ ورزشی سیاره زمین است؛ اما تیم ملی 
آنها داستانی متفاوت دارد: سرگذشتی از جنس »تقریباً، 
اما نه کاملاً«.تنها قهرمانی سه شیرها به جام جهانی ۱۹۶۶ 
بازمی گردد. از آن زمان به بعد، حتی »نسل طلایی« با حضور 
بکام، اسکولز، لمپارد و جرارد هم نتوانست طلسم شکنی 
کند. نسل نوین انگلیس با بلینگام، کین و فودن اگرچه 
طعم تلخ شکست در فینال یورو را چشید، اما با رویکردی 

مدرن شانس خود را امتحان می کند. 
شعار معروف هواداران یعنی »It's coming home« )فوتبال 
به خانه برمی گردد(، برای آنها یک ترانه حماسی و برای 

رقبایشان مایه تمسخر است.

رخ داد. اخراج آنتونیو راتین، کاپیتان آرژانتین و 
ممانعت رمزی از تعویض پیراهن بازیکنانش با 
حریفان، لقب »حیوانات« را برای آرژانتینی ها به 
یادگار گذاشت. اما در دل این خشونت، استعداد 
ناب فوتبال انگلیسی قد علم کرد. بابی 
چارلتون با شوت های اتمی خود، نماد جذابیت 
نیمه نهایی برابر پرتغال و اسطوره اوزه بیو بود. 

اما داستان هنوز به پایان نرسیده بود.
 

حالا تمام شد!
فینال ومبلی در برابر آلمان غربی به یک 
حماسه جهانی تبدیل شد. آلمان ابتدا گل زد، 
اما هرست و مارتین پیترز نتیجه را برگرداندند. 
وقتی در ثانیه های پایانی وبر گل تساوی را زد، 
قلب یک ملت از کار افتاد. اما رمزی در وقت 
اضافه فقط یک جمله گفت: »آنها را در ۹0 
دقیقه شکست دادید، حالا در 30 دقیقه دوباره 

شکستشان دهید.«
گل سوم هرست جنجالی ترین گل تاریخ فوتبال 
است؛ ضربه ای که به تیر افقی برخورد کرد و 
روی خط دروازه فرود آمد. کمک داور شوروی با 
قاطعیت اعلام گل کرد و هرست تاریخ ساز شد. 

اما گل چهارم دیگر جای شک نداشت.
 »بعضی  تماشاگران وارد زمین بازی شده اند، فکر 
می کنند همه چیز تمام شده... حالا تمام شد!« 
این جمله معروف گزارشگر کنت وولستنهولم، 
در قامت نمادین ترین مونولوگ تاریخ فوتبال 
بریتانیا ثبت شد. منظورش این بود که بعضی از 
هواداران تصور کرده بودند بازی تمام شده و وارد 
زمین شده اند؛ سپس با به ثمر رسیدن گل آخر، 
گزارشگر اعلام کرد: »حالا دیگر واقعاً تمام شد!«

 
از قهرمانی تا زوال عقل

قهرمانان ۱۹۶۶ در زمره اسطوره های بی بدیل 
فوتبال جهان قرار دارند. بابی مور، جک و بابی 
چارلتون، گوردون بنکس و جف هرست صاحب 
مجسمه و جایگاه ابدی شدند. اما زندگی پس از 
فوتبال برای بسیاری از آنها عادی و حتی سخت 
بود. هرست به کار بیمه روی آورد و ویلسون به 
شغل کفن داری پرداخت. پاداش هر کدام از 
قهرمانان ۱۹۶۶ تنها هزار پوند بود؛ در حالی 
که هر بازیکن آرژانتین در ۲0۲۲ نیم میلیون دلار 

گرفت. پاداش 
بیماری های فراموشی و زوال عقل، گریبانگیر 
شش تن از آنها و حتی خود رمزی شد. بابی مور 
در ۵۱ سالگی بر اثر سرطان درگذشت. با مرگ 
بابی چارلتون در سال ۲0۲3، اکنون تنها جف 
هرست از آن تیم افسانه ای زنده مانده است. 

این تنهایی و فراموشی، شاید استعاره ای از خود 
فوتبال انگلیس باشد: یک خاطره باشکوه، اما 

به شدت شکننده و در حال محو شدن.
 

60 سال انتظار
پس از ۱۹۶۶، انگلستان هرگز به فینال جام 
جهانی نرسید. نسل طلایی بکام، اوون، گری 
نویل، لمپارد و جرارد هرگز نتوانستند حتی به 
نیمه نهایی برسند. باخت های پنالتی به آلمان 
)۱۹۹0(، آرژانتین )۱۹۹۸( و پرتغال )۲00۶( و »دست 
خدا«ی مارادونا، به فهرست بلند عذاب های 
انگلیسی افزوده شد. ضربه  فرانک لمپارد که 
در سال ۲0۱0 از خط دروازه آلمان وارد شد اما داور 
آن را گل اعلام نکرد، و همچنین پنالتی هری 
کین در سال ۲0۲۲ مقابل فرانسه که به جای 
دروازه به آسمان رفت، هر دو مانند یک نفرین 
بودند، گویی سرنوشت طوری رقم خورده بود که 
انگلستان هیچ وقت نمی تواند از این مهلکه ها 

جان سالم به در ببرد و قهرمان شود.
گرت ساوت گیت دوباره امید را زنده کرد. فینال 
یورو ۲0۲0 در ومبلی، بهترین فرصت برای »به 
خانه آمدن« واقعی بود، اما پنالتی ها نشان 
داد که این طلسم شکستنی نیست. یورو ۲0۲۴ 
نیز با شکست برابر اسپانیا، سنگینی »میراث 

ماندگار ۱۹۶۶« را دوچندان کرد.
 

جانشین آلمانی
انگلیس که از انتظار برای »ساوت گیت بعدی« 
خسته شده بود، در اقدامی انقلابی و پرریسک، 
توماس توخل آلمانی را به عنوان سرمربی 
منصوب کرد. همان کشوری که ۶0 سال پیش 
در فینال آلمان را شکست داد، حالا یک 
استراتژیست آلمانی را مأمور پایان دادن به 
طلسم کرده است. توخل که با چلسی و بایرن 
مونیخ شخصیتی برنده و البته جنجالی نشان 
داده، می داند که نسل کنونی )بلینگام، رایس، 
ساکا و کین( احتمالاً آخرین شانس جدی 

انگلیس برای فتح یک جام بزرگ هستند.
آنها اولین تیم اروپایی هستند که جواز حضور 
در جام جهانی ۲0۲۶ را کسب کردند. اما سؤال 
این است: آیا فروتنی تاکتیکی رمزی در قالب 
یک تاکتیسین آلمانی بازتولید می شود، یا تکبر 
تاریخی دوباره ترمز پیروزی را می کشد؟ حقیقت 
این است که هیچ کس در جهان، جز خود 
انگلیسی ها، دیگر به »به خانه آمدن« فوتبال 
اعتقاد ندارد. برای همه، این فقط داستانی 
قدیمی است از سال ۱۹۶۶؛ تنها باری که فوتبال 

واقعاً به خانه آمد.
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پاداش تیم ملی مصوب شد
 یک میلیون دلار قلعه نویی

یک میلیون دلار برای تمام کاروان
اعضای هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال در جلسه آخر خود 
به منظور ایجاد بمب انرژی برای صعود در جام جهانی و 
کسب نتایج مطلوب، با در نظر گرفتن تلاش اعضای تیم 
ملی از سرمربی گرفته تا تدارکات میزان پاداش های قبلی را 
افزایش دادند. بر این اساس پاداش تیم ملی بابت صعود به 
جام جهانی ۲۰۲۶ که حدود ۱۰روز پیش توسط هیأت رئیسه 
فدراسیون برای مربیان، بازیکنان و سایر اعضای تیم معادل 
۲۵۰میلیارد تومان مشخص شده بود، بار دیگر افزایش یافت. 
حسب تقاضای برخی از دست اندرکاران تیم ملی و به منظور 
افزایش روحیه تیمی، هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال صبح 
یکشنبه دهم خردادماه باز هم تشکیل جلسه داد و این بار 
با موافقت اکثریت اعضا پاداش تعیین شده به رقم ۲میلیون 

دلار )معادل ۳۵۰میلیارد تومان( رسید.
گفته می شود یک میلیون دلار )معادل ۱۷۵میلیارد تومان( 
به خاطر اخذ یکی از ۹سهمیه آسیا در جام جهانی نصیب امیر 
قلعه نویی، سرمربی تیم ملی می شود و یک میلیون دلار دیگر 

بین سایر مربیان، بازیکنان و اعضا توزیع خواهد شد.

 
باورنکردنی از مصر

400 هزار دلار دریافتی از برزیل
تیم ملی مصر که یکی از حریفان ایران در جام جهانی به شمار 
می رود و طی دو روز اخیر تمریناتش را در آمریکا برگزار کرده، 
بامداد روز یکشنبه هفته آینده در دیداری تدارکاتی مقابل 
برزیل قرار می گیرد که از این بازی درآمدزایی خواهد 
داشت. مصطفی عزام، دبیرکل فدراسیون فوتبال مصر، در 
گفت وگویی عنوان کرد: »هرگونه هزینه مالی در فدراسیون 
تحت نظارت قبلی و بعدی قرار دارد و وزارت ورزش و جوانان 
نیز این بودجه را بررسی می کند. ما به صورت مستقل عمل 
نمی کنیم و همه نهادها در کنار فدراسیون حضور دارند.« 
او ادامه داد: »بودجه اعزام تیم ملی مصر کمتر از بودجه 
برخی کشورهای آفریقایی حاضر در جام جهانی است و 
تمام هزینه های آماده سازی تیم از سوی فیفا تأمین می شود، 
همچنین شرکت های حامی مالی نیز در این موضوع نقش 
دارند.« دبیرکل فدراسیون فوتبال مصر اضافه کرد: »ما برای 
برگزاری دیدار دوستانه با برزیل ۴۰۰هزار دلار دریافت خواهیم 
کرد.« عزام تأکید کرد: »می خواهم به مردم اطمینان بدهم 
حتی یک پوند از جیب دولت یا بودجه عمومی خرج نشده 
است. تمام هزینه ها خارج از بودجه عمومی دولت و خارج 
از بودجه فدراسیون تأمین شده و این حمایت مستقیم فیفا 
بوده است که تاکنون ۲.۵میلیون دلار به ما رسیده و برای این 

اردو هزینه می شود.«

 
تمیروف به جام جهانی نرسید

اوستون و رستم فیکس بودند
یک روز بعد از بازی با کانادا لیست نهایی ازبکستان برای 
جام جهانی اعلام شد که چهار بازیکن از فهرست اولیه 
۳۰نفره کنار گذاشته شدند. شرزود تمیروف، عمرعلی 
روسلان بک  و  جلال الدینوف  جسور  رحمانعلی اف، 
جیانوف نفراتی هستند که در نهایت از حضور در جام 
جهانی بازماندند. در این فهرست نام ستاره هایی مانند 
الدار شومورودوف، جلال الدین ماشاریپوف، عباس بک 
فیض الله اف، عبدالقادر خوسانوف و اوستون اورونوف 
دیده می شود. در این فهرست پرسپولیس و استقلال دو 
نماینده دارند. همچنین اودیل خامروبکف نیز از تراکتور 
حضور خواهد داشت. جالب اینکه بخشی از پاداش اوتکیر 

یوسوپوف گلر سابق فولاد هم به این باشگاه خواهد رسید.
گفتنی است تیم های ملی کانادا و ازبکستان بامداد دیروز در 
ورزشگاه کامن ولث شهر ادمونتون به مصاف یکدیگر رفتند 

که در نهایت با برتری ۲برصفر میزبان به پایان رسید.
در این دیدار اوستون اورونوف و رستم آشورماتوف در ترکیب 

اصلی حضور داشتند.

 
پیشگوی برزیلی: پرتغال قهرمان می شود
از نگاه »پیشگوی جام های جهانی«، جام امسال به 
کریستیانو رونالدو و هم تیمی هایش خواهد رسید. مایکل 
برونو که برزیلی است، مدعی است قهرمانان جام جهانی 
در سال های ۲۰۱۰، ۲۰۱۴ و ۲۰۱۸ را به درستی پیش بینی کرده 
است. طبق پیش بینی او پرتغال قهرمان خواهد شد، اسپانیا 
نایب قهرمان می شود و برزیل نیز از دستیابی به ششمین 
قهرمانی خود بازخواهد ماند. به گفته مایکل این پیش بینی 
تازه ای نیست. او مدعی است از سال ۲۰۲۲ تاکنون، پرتغال را 
به عنوان قهرمان آینده جهان معرفی کرده است. این پیشگو 
همچنین یادآوری کرد که فرانسه را در جام جهانی ۲۰۲۲ تیمی 
دانسته بود که شکست دادنش دشوار خواهد بود، هرچند 
در پیش بینی قهرمانی برزیل در همان دوره اشتباه کرد. 
مایکل برونو گفت: »از سال ۲۰۲۲، تیم قهرمان دوره بعدی 
را اعلام کرده ام. از همان زمان تاکنون، همواره گفته ام که 
پرتغال قهرمان جهان خواهد شد.« از نظر او تیم های فرانسه، 
اسپانیا، انگلیس، آرژانتین، پرتغال و برزیل اصلی ترین 

تیم های جام جهانی پیش رو خواهند بود. 

قصه جذاب دو رگه های تیم ملی

عشق به مام وطن

به  تنها  ایران سال هاست که  فوتبال ملی 
استعدادهای پرورش یافته در داخل کشور متکی 
نیست. از نخستین دهه های شکل گیری تیم 
ملی تا امروز، بازیکنانی با ریشه ایرانی که در 
کشورهای مختلف رشد کرده اند، بخشی از هویت 
فوتبال ملی را ساخته اند. مسیری که از دروازه بان 
لهستانی الاصل سال های دور آغاز شد و حالا به 
نسل تازه ای از ستاره های ایرانی تبار اروپا رسیده 
است. فوتبالیست هایی که با وجود فرصت حضور 
در کشورهای محل تولد خود، پیراهن ایران را 
انتخاب کردند و برخی از مهم ترین لحظات تاریخ 

فوتبال ملی را رقم زدند.

فریدون زندی؛ آغازگر یک مسیر متفاوت
تولد: ۶ اردیبهشت ۱۳۵۸)امِدن آلمان(

بازی ملی: ۳۰    گل ملی: 7
نام فریدون زندی هنوز هم در میان خاص ترین 
چهره های تاریخ فوتبال ایران جای دارد. هافبکی 
با ریشه ایرانی و آلمانی که بسیاری او را نخستین 

بازیکن دورگه تیم ملی ایران می دانند.
زندی پس از سال ها حضور در فوتبال حرفه ای 
آلمان و بازی در تیم هایی مانند کایزرسلاترن و 
فرایبورگ، تصمیم گرفت مسیر ملی خود را با ایران 
ادامه دهد. او که سابقه حضور در تیم امید آلمان را 
داشت، در سال ۱۳۸۴ با دعوت برانکو ایوانکوویچ 

به جمع ملی پوشان اضافه شد.
اولین بازی ملی اش برابر بحرین رقم خورد و 
نخستین گل خود را مقابل آذربایجان به ثمر رساند. 
او در مسیر صعود ایران به جام جهانی ۲۰۰۶ نقش 
مؤثری ایفا کرد اما در خود مسابقات نتوانست 
کیفیت دوران اوجش را تکرار کند و به تدریج از 

ترکیب اصلی فاصله گرفت.
 

رضا قوچان نژاد؛ مرد لحظه های سرنوشت ساز
تولد: ۲۹ شهریور ۱۳۶۶)مشهد(

بازی ملی: ۴۴     گل ملی: ۱7
کمتر هوادار فوتبال ایرانی است که نام رضا 
قوچان نژاد را بشنود و به یاد شب تاریخی اولسان 
نیفتد. مهاجمی که با گل ارزشمند خود برابر کره 
جنوبی، دروازه جام جهانی برزیل را به روی ایران 

. د گشو
گوچی که در کودکی راهی هلند شد و در آکادمی 
هیرنفین رشد کرد، یکی از موفق ترین مهاجمان 
دوتابعیتی تاریخ فوتبال ایران محسوب می شود. او 
در دوران کارلوس کی روش به مهره ای تعیین کننده 

در خط حمله تبدیل شد.
درخشان ترین بخش کارنامه ملی او به رقابت های 

مقدماتی جام جهانی ۲۰۱۴ بازمی گردد. جایی که 
با هشت گل متوالی، سهمی تعیین کننده در صعود 
ایران ایفا کرد. مهاجمی که همواره در مسابقات 

بزرگ و حساس، چهره ای تأثیرگذار نشان داد.
 

 دانیال داوری؛ دروازه بانی میان حاشیه 
و سکوت

تولد: ۱۶ دی ۱۳۶۶)گیسن آلمان(
گل خورده: صفر بازی ملی: ۴ 

دانیال داوری یکی از جنجالی ترین چهره های تیم 
ملی در سال های ابتدایی حضور کارلوس کی روش 
بود. دروازه بانی با پدر ایرانی و مادر لهستانی که 
ورودش به فوتبال ملی ایران با ماجرای اختلاف 

نام در مدارک هویتی همراه شد.
پس از رفع مشکلات اداری، داوری پیراهن تیم ملی 
را بر تن کرد و در چهار مسابقه ملی موفق شد 
دروازه خود را بسته نگه دارد. او در فهرست نهایی 
جام جهانی ۲۰۱۴ نیز حضور داشت اما فرصت 

بازی پیدا نکرد.
دعوت او به تیم ملی با واکنش هایی همراه شد 
و حتی به خداحافظی مهدی رحمتی از تیم ملی 
انجامید. با این حال دوران حضور داوری در فوتبال 
ملی چندان طولانی نبود و پس از جام جهانی 

برزیل به پایان رسید.
 

اشکان دژاگه؛ ستاره ای در ابعاد بین المللی
تولد: ۱۴ تیر ۱۳۶۵)تهران(

گل ملی: ۱۱ بازی ملی: ۵۹   
اگر قرار باشد فهرستی از باکیفیت ترین لژیونرهای 
تاریخ فوتبال ایران تهیه شود، اشکان دژاگه بدون 

تردید جایگاهی ویژه در آن خواهد داشت.
بازیکنی که از دوران کودکی در آلمان رشد کرد و با 
پیراهن هرتابرلین و ولفسبورگ به شهرت رسید. 
دژاگه در سال ۱۳۹۰ به تیم ملی ایران پیوست و 
از همان نخستین دیدار برابر قطر، توانایی های 
خود را به نمایش گذاشت. سرعت بالا، تکنیک 
کم نظیر و قدرت نفوذ از ویژگی های برجسته او بود. 
دژاگه در جام جهانی ۲۰۱۸ کاپیتان تیم ملی شد 
اما مصدومیت در دیدار برابر اسپانیا، ادامه حضور 
مؤثرش در مسابقات را دشوار کرد. او سال ها یکی 
از ستون های اصلی تیم ملی بود و نقش مهمی در 

موفقیت های آن دوره داشت.
 

 استیون بیت آشور
مدافعی که فرصت زیادی پیدا نکرد

تولد: ۱۲ بهمن ۱۳۶۵)سن خوزه آمریکا(
گل ملی: صفر بازی ملی: ۶  

استیون یا مهرداد بیت آشور یکی از پروژه های 
مهم کی روش برای تقویت ساختار دفاعی تیم 
ملی محسوب می شد. مدافعی که در لیگ حرفه ای 
آمریکا عملکرد خوبی داشت و با امیدهای فراوان 

به جمع ملی پوشان اضافه شد.
بازی در تیم هایی مانند سن خوزه  او سابقه 
ارث کوئیکز، تورنتو و لس آنجلس اف سی را در 

کارنامه داشت و به واسطه قدرت هجومی در سمت 
راست زمین شناخته می شد.

با وجود حضور در فهرست نهایی جام جهانی 
۲۰۱۴، بیت آشور در هیچ یک از مسابقات ایران 
فرصت حضور پیدا نکرد و پس از مدتی نیز از چرخه 

دعوت های تیم ملی خارج شد.
 

سامان قدوس؛ مغز متفکر نسل جدید
تولد: ۱۵ شهریور ۱۳7۲)مالمو سوئد(

گل ملی: ۳ بازی ملی: ۶7 
بازیکنان  از موفق ترین  سامان قدوس یکی 
دوتابعیتی تاریخ فوتبال ایران به شمار می رود. 
هافبکی خلاق که از فوتبال سوئد به سطح اول اروپا 
رسید و با پیراهن تیم هایی مانند استرشوند، آمیان 
و برنتفورد توانایی های خود را به نمایش گذاشت.
او در سال ۱۳۹۶ به تیم ملی ایران پیوست و خیلی 
زود به یکی از مهره های محبوب کارلوس کی روش 
تبدیل شد. قدوس در جام جهانی ۲۰۱۸ نقشی مهم 
در پیروزی تاریخی ایران برابر مراکش داشت و در دو 
جام جهانی اخیر نیز یکی از مهره های قابل اعتماد 

بود. ملی  تیم 
توانایی بازی در چند پست مختلف و کیفیت بالای 
فنی، او را به یکی از مهم ترین عناصر تیم ملی در 

مسیر جام جهانی ۲۰۲۶ تبدیل کرده است.
 

دنیس درگاهی؛ تازه ترین چهره فهرست دورگه ها
تولد: ۲۰ دی ۱۳7۵)بن آلمان(

گل ملی: صفر بازی ملی: صفر  
جدیدترین نام در فهرست بازیکنان دوتابعیتی 
فوتبال ایران، دنیس اکرت آینسا است که با نام 
دنیس درگاهی در فهرست تیم ملی معرفی شده 

. ست ا
مهاجمی که سابقه حضور در فوتبال اسپانیا، بلژیک 
و آلمان را دارد و طی سال های اخیر عملکرد قابل 
قبولی در فوتبال اروپا ارائه کرده است. او پس از 
طی مراحل اداری لازم، مجوز حضور در تیم ملی 
ایران را دریافت کرد و به یکی از غافلگیری های 
بزرگ فهرست امیر قلعه نویی برای جام جهانی 

۲۰۲۶ تبدیل شد.
درگاهی با قدرت بدنی مناسب، سرعت بالا و توانایی 
گلزنی، گزینه ای مهم برای خط حمله ایران به شمار 
می رود. بازیکنی که حالا فرصت دارد نام خود را در 
کنار دیگر دورگه های موفق فوتبال ایران ثبت کند.
حضور بازیکنان دوتابعیتی در تیم ملی ایران 
صرفاً یک انتخاب فوتبالی نبوده است. این 
بازیکنان در طول سال های گذشته به نمادی از 
ارتباط نسل های مختلف ایرانیان خارج از کشور 
با سرزمین مادری تبدیل شده اند. از فریدون 
زندی تا سامان قدوس و از رضا قوچان نژاد تا 
دنیس درگاهی، هر یک بخشی از داستانی هستند 
که نشان می دهد مرزهای جغرافیایی هرگز 
نتوانسته اند پیوند فوتبال ایران با فرزندانش را 
قطع کنند و عشق به سرزمین مادری در خون این 

مردان جاری است.

گزارش یک

در شرایط سخت کارهای بزرگ انجام داده ایم
مرفاوی: جام جهانی به بازیکنان کارکشته نیاز دارد

مصاحبه

بعد از اعلام فهرست تیم ملی برای حضور در جام 
جهانی ۲۰۲۶ اعلام شد، میانگین سنی تیم ملی 
۲۹.۸ سال است که این موضوع انتقاد برخی از 
پیشکسوتان را به همراه داشت. نکته اینجاست 
که میانگین سنی تیم ملی در جام جهانی نسبت 

به ۶دوره گذشته حضورمان در این تورنمنت بالاتر 
است. صمد مرفاوی، سرمربی اسبق استقلال 
به »ایران ورزشی« گفت: »نمی توانیم در خصوص 
انتخاب نفرات نظر بدهیم و تنها کسانی که می توانند 
در این مورد اظهارنظر کنند، سرمربی و کادر فنی تیم 
ملی هستند و باید به نظر کادرفنی احترام بگذاریم. 
برخی ها اعلام می کنند که میانگین سنی بازیکنان 
تیم ملی بالاست و این موضوع با مسائل زیادی در 
ارتباط است. زمانی که سرمربی می بیند که تجربه 
می تواند در مسابقات کارساز باشد، از بازیکنان 

باتجربه استفاده می کند.«
او در ادامه بیان داشت: »آمادگی جسمی بازیکنان هم 

اهمیت زیادی دارد و قطعاً سرمربی تیم ملی اطمینان 
دارد که این بازیکنان از نظر بدنی مشکلی ندارند. 
کادرفنی باید بتواند در فرصت باقیمانده بازیکنان را 
از لحاظ روحی و بدنی در شرایط خوبی قرار دهد. 
قلعه نویی مسئولیت فنی تیم ملی را برعهده دارد و 
بازیکنان را انتخاب کرده است. موضوعی که می توان 
به آن اشاره کرد، بحث تزریق نیروی جوانی است که 
البته برای انجام این کار باید در تورنمنت های قبلی 
به بازیکنان جوان میدان می دادیم که البته این 
هم به تفکرات کادرفنی برمی گردد.« این کارشناس 
فوتبال تصریح کرد: »جام جهانی میدان بزرگی است 
و این جام به بازیکنان کارکشته نیاز دارد. نمونه این 

بازیکنان جوان کسری طاهری است که باید زودتر از 
اینها آزمایش می شد و با این شرایط جام جهانی برای 
او سنگین است. باید زودتر از این به فکر جوانگرایی 
می افتادیم و حالا زمان آن نیست که بخواهیم 
بازیکنان جوان و بی تجربه را به جام جهانی ببریم 

و در این میدان بزرگ به آنها بازی بدهیم.«
مرفاوی با اشاره به عدم برگزاری بازی های دوستانه 
بیان داشت: »کشور ما در شرایط خاص جنگی است 
و این موضوع باعث شده تا تیمی برای بازی با تیم 
ما به کشورمان نیاید و به این دلیل کادرفنی مسابقه 
درون تیمی را برگزار کرد و در واقع کادرفنی چاره ای 
بجز این نداشت. البته این بازی درون تیمی نمی تواند 

از نظر فنی تأثیرگذار باشد اما می تواند آمادگی نسبی 
بازیکنان را در چنین دیدارهایی مشاهده کرد. 
بازیکنان باید تن شان به تن بازیکنان خوب بخورد تا 
بتوانند با بهترین حالت در جام جهانی بازی کنند.«
او در خصوص مشکلات خط دفاعی تیم ملی 
افزود: »موجودی ما در خط دفاعی همین است 
و ما نتوانستیم در سال های اخیر مدافعان خوبی 
تربیت کنیم تا در چنین میدان هایی به کمک مان 
بیایند. البته نباید فراموش کرد که در حال حاضر 
دفاع تیمی در فوتبال دنیا اهمیت بالایی دارد و 
اگر بتوانیم تاکتیک های مربوط به دفاع تیمی را 
به درستی انجام دهیم، می توانیم ضعف دفاعی را 

پوشش دهیم.« این پیشکسوت فوتبال در پاسخ 
به این سؤال که آیا می توان به نتایج خوب تیم ملی 
در جام جهانی امید داشت؟ گفت: »انتظار چندانی از 
تیم ملی ندارم چراکه تیم هایی که به این جام می آیند 
به خوبی روند آماده سازی را طی می کنند اما تیم ما 
شرایط خاصی دارد. نمی توان امیدوار بود که تیم با 
یک انگیزه خاص بتواند موفق شود، هر چند به نظر 
برای ملی پوشانی که راهی مسابقات می شوند، این 
یک فرصت استثنایی است که خودی نشان دهند و 
بتوانند دل مردم را شاد کنند. پیش از این هم ما در 
شرایط سخت کارهای بزرگ انجام داده ایم و امیدوارم 

این بار هم چنین اتفاقی رخ دهد.«

محمد محمدی سدهی
خبرنگار

امیر قلعه نویی چند روز قبل در مصاحبه ای 
اعلام کرد هر چه تا الان خواسته فدراسیون 
برآورده نکرده است. با این صحبت های 

سرمربی تیم ملی همه نگاه ها به بازی های 
تدارکاتی قبل از جام جهانی دوخته شد که 
کیفیت لازم را نداشته یا به اندازه کافی نبوده 
است. با این حال در مقایسه بازی های تیم 
ایران با سه تیم دیگر همگروهش حداقل از 
نظر کمیت مشکلی وجود ندارد اما کیفیت 
آن چیزی نیست که امیدوارکننده باشد. 
بررسی بازی های رسمی دو تیم در یک سال 
و نیم گذشته می تواند شرایط را برای مقایسه 

فراهم کند.

 ایران
تیم ملی خیلی زود صعودش به جام جهانی 
را قطعی کرد. در واقع بعد از تساوی ۲-۲ 
مقابل ازبکستان، فدراسیون فوتبال ۱۳ 
ماه وقت داشت که برای تیم ملی بهترین 
برنامه ها را فراهم کند. با این تفاسیر دو 
بازی آخر مقدماتی مقابل قطر و کره شمالی 
می تواند حکم اولین بازی های تدارکاتی تیم 

ایران را داشته باشد.
بعد از آن تیم ملی وارد تورنمنت کافا شد اما 
بازی مقابل افغانستان، هند و تاجیکستان 
نمی تواند محک خوبی در راه آماده سازی در 
راه جام جهانی باشد و شاید بازی فینال آن 
تورنمنت مقابل ازبکستان تا حدی قابل قبول 
به نظر برسد. با نبودن فیفادی در ماه های 
بعد از آن، تا فروردین ماه خبری از بازی 
تدارکاتی نشد اما در بحبوحه جنگ تحمیلی 
سوم، تیم ملی به ترکیه رفت و دو بازی خوب 
و مفید مقابل نیجریه و کاستاریکا در فروردین 
ماه انجام داد. تیم ملی در ماه ژوئن)خرداد( 
دو بازی با گامبیا و مالی را برنامه ریزی کرده و 
در آستانه جام جهانی مقابل گرانادا به میدان 

رفت. خواهد 
بازی های تدارکاتی تیم ملی مقابل نیجریه 
و مالی)اگر تیم کامل و اصلی اش در میدان 
باشد( بهترین دیدارهای دوستانه ا یران به 
حساب می آیند. از نظر شباهت هم بازی با 
سه تیم آفریقایی اتفاق مثبتی است – هر چند 

شاید سبک بازی مصر با حریفان آفریقایی 
تیم ملی شباهت چندانی نداشته باشد – اما 
با هیچ تیمی از اروپا و اقیانوسیه بازی نکردیم.

نیوزیلند
اولین حریف تیم ملی در سال ۲۰۲۵ هشت 
بازی دوستانه داشت که عمدتاً بازی های 
قابل قبولی بود. استرالیا)دوبار(، اوکراین، 
ساحل عاج، کلمبیا، اکوادور، نروژ و لهستان 
حریفان این تیم بودند که ۶ باخت، یک 
برد و یک مساوی برایشان به دنبال داشت. 
این تیم در سال ۲۰۲۶ دو بازی مقدماتی 
جام جهانی مقابل فیجی و کالدونیای جدید 
را پشت سر گذاشت که برنده شد. آنها در 
فیفادی ماه مارس)فروردین( به فنلاند دو بر 
صفر باختند اما با برد ۴ بر یک مقابل شیلی 
خطرناک نشان دادند. جالب اینکه این 
تیم در روزهای پیش رو دو بازی با هائیتی و 
انگلیس)دو تیم حاضر در جام جهانی( برگزار 

کرد. خواهد 

مصر
دومین حریف تیم ملی در سال ۲۰۲۵ ترافیک 
شدیدی در مسابقاتش داشت. سه بازی 
دوستانه، سه بازی در مرحله گروهی جام 
ملت های آفریقا، سه بازی جام کشورهای 
عرب و ۶ بازی مقدماتی جام جهانی. با این 

مقایسه حریفان و بازی های تدارکاتی تیم ملی با همگروهی هایش
کمیت قابل قبول، کیفیت متفاوت

حمیدرضا عرب
خبرنگار

آمار

محمد قراگزلو
خبرنگار

از فریدون 
زندی تا سامان 

قدوس و از رضا 
قوچان نژاد تا 

دنیس درگاهی، 
هر یک بخشی 

از داستانی 
هستند که 

نشان می دهد 
مرزهای 

جغرافیایی 
هرگز 

نتوانسته اند 
پیوند فوتبال 

ایران با 
فرزندانش 

را قطع کنند 
و عشق به 

سرزمین مادری 
در خون این 
مردان جاری 

است

بازی های 
تدارکاتی تیم 

ملی مقابل 
نیجریه و 

مالی بهترین 
دیدارهای 

دوستانه ا یران 
به حساب 

می آیند. از نظر 
شباهت هم 

بازی با سه تیم 
آفریقایی اتفاق 

مثبتی است، 
اما با هیچ 

تیمی از اروپا و 
اقیانوسیه بازی 

نکردیم

حال آنها بعد از صعود به جام جهانی 
در سال جاری میلادی تورنمنت جام 
ملت های آفریقا )۴ مسابقه( را پشت 
سر گذاشتند و در فیفادی ماه مارس 
بعد از برد چهارگله مقابل عربستان، 
برابر اسپانیا به تساوی بدون گل رسیدند. 
مصر چند روز قبل مقابل روسیه بازی 
کرد که با یک گل برنده شد و یکشنبه 
آینده در آخرین تدارک قبل از جام 

مقابل برزیل بازی خواهد کرد.

بلژیک
این تیم اروپایی در سال ۲۰۲۵ هشت 
بازی مقدماتی جام جهانی را انجام 
داد که ۵ برد و ۳ مساوی حاصل کارش 
بود. جالب اینکه دو تساوی مقابل 
مقدونیه شمالی و یکی مقابل قزاقستان 
به دست آمد. آنها سپس دو بازی در 
لیگ ملت های اروپا مقابل اوکراین 
برگزار کردند که یک بار بردند و یک 
بار باختند. شیاطین سرخ اروپا در 
سال جاری میلادی دو بازی در ماه مارس 
مقابل آمریکا و مکزیک برگزار کردند که 
در بازی اول ۵ بر۲ پیروز شدند و در دیدار 

دوم یک – یک مساوی کردند.
بازی مقابل  شاگردان رودی گارسیا 
کرواسی و تونس را در برنامه دارند تا 

آماده شروع جام جهانی شوند.



پنالتی ۵-۳ پیروز شد و فابیو گروسو 
پنالتی پیروزی بخش را به ثمر رساند.

 
 آلمان – ۴ قهرمانی

)۲۰۱۴ ،۱۹۹۰ ،۱۹۷۴ ،۱۹۵۴( 
سه قهرمانی اول آلمان در جام جهانی 
به عنوان آلمان غربی به دست آمد 

که اولین آنها در سال ۱۹۵۴ بود.
این جام جهانی به خاطر بازی های 
پرگلش معروف بود، به همین دلیل 
ما به نوعی تیمی را به عنوان قهرمان 
داریم که قباً در آن مسابقات ۳-۸ 
باخته بود )به مجارستان(. با این 
حال، آلمان غربی در فینال انتقام 
خود را گرفت و در برن، مجارهای 

قدرتمند را ۳-۲ شکست داد.
 دومین موفقیت آنها حتی معنای 
خاک  در  زیرا  داشت،  بیشتری 
خودشان به دست آمد. آلمان غربی 
علیرغم شکست ۱-۰ مقابل آلمان 
شرقی در سومین بازی خود از مرحله 
گروهی اول عبور کرد. با این حال، آنها 
در مرحله گروهی دوم شرایط بهتری 
داشتند و یوگساوی، سوئد و لهستان 

دادند. شکست  را 
 این نتایج آلمان غربی را به فینال 
رساند، جایی که در مونیخ، هلند را ۱-۲ 
شکست دادند. پنالتی پائول برایتنر 
بازی را پس از پنالتی یوهان نیکنز 
به تساوی ۱-۱ کشاند و گل گرد مولر 
درست قبل از نیمه ، گل پیروزی بخش 
بازی برای آلمان ها بود.  قهرمانی 
بعدی آنها ۱6 سال بعد در ایتالیا بود، 
جایی که آلمان غربی در صدر گروهی 
شامل یوگساوی، کلمبیا و امارات 
متحده عربی قرار گرفت. آنها هلند 
را در یک هشتم نهایی، چکسلواکی را 
در یک چهارم نهایی و انگلستان را در 
ضربات پنالتی در نیمه نهایی شکست 
دادند، قبل از اینکه در فینال با یک 
پنالتی از آندریاس برمه، آرژانتین را 
۱-۰ شکست دهند. آخرین موفقیت 
به  برزیل  در   ۲۰۱۴ سال  در  آلمان 
دست آمد. آنها در صدر گروه خود 
قرار گرفتند و سپس در یک هشتم 
نهایی برای شکست الجزایر به وقت 
اضافه نیاز داشتند و در یک چهارم 
نهایی به پیروزی ۱-۰ مقابل فرانسه 
دست یافتند. یک پیروزی فوق العاده 
۷-۱ مقابل برزیل میزبان در نیمه نهایی 
رقم خورد، اما فینال مقابل آرژانتین 
بسیار نزدیک تر بود و با گل ماریو گوتزه 
در وقت اضافه پیروز شد. آلمان/آلمان 
غربی بیش از هر کشور دیگری در 
فینال های جام جهانی حضور داشته 
است و از ۸ فینال خود، ۴ بار قهرمان و 

۴ بار نایب قهرمان شده است.
  

 آرژانتین – ۳ قهرمانی
)۲۰۲۲ ،۱۹۸۶ ،۱۹۷۸( 

 اولین قهرمانی آرژانتین در جام جهانی 
در خاک خودشان به دست آمد. آنها 

در گروه یک در دور اول دوم شدند و 
مجارستان و فرانسه را شکست دادند، 
اما به ایتالیا باختند. با این حال، 
پیروزی ۲-۰ مقابل لهستان و تساوی 
۰-۰ با رقیب سنتی برزیل در مرحله 
گروهی دوم، با برد 6-۰ مقابل پرو در 
آخرین بازی خود همراه شد تا این 
تیم جایگاه خود را در فینال جام 
جهانی تضمین کند، جایی که هلند 

داد. شکست  را 
آیرس  ماریو کمپس در بوئنوس 
آرژانتین را پیش انداخت، اگرچه 
دیک نانینگا بازی را به تساوی کشاند 
تا فینال به وقت اضافه برود. کمپس 
در اواخر وقت اضافه دوباره گلزنی 
کرد و دانیل برتونی در پنج دقیقه 

باقی مانده کار را تمام کرد.
قهرمانی دوم آنها با درخشش مرد 
تکرارنشدنی آرژانتین همراه بود. 
دیگو مارادونا ستاره سال ۱۹۸6 بود 
و بر ۱۰ گل آرژانتین )۵ گل، ۵ پاس گل( 
تأثیر مستقیم داشت. آلبا سلسته 
کره جنوبی را ۳-۱ شکست داد و سپس 
با تساوی ۱-۱ مقابل ایتالیا و پیروزی ۰-۲ 
مقابل بلغارستان در مرحله گروهی 

روبرو شد.
پیروزی ۱-۰ مقابل اروگوئه و بعد از آن 
با »دست خدا« مارادونا در پیروزی 
۲-۱ مقابل انگلستان همراه شد. دو 
گل دیگر از اسطوره سابق ناپولی در 
پیروزی نیمه نهایی مقابل بلژیک به 
ثمر رسید و بعد از آن گل های خوزه 
و  والدانو  خورخه  براون،  لوئیس 
خورخه بوروچاگا، پیروزی ۳-۲ مقابل 

آلمان غربی را در فینال رقم زد.
 لیونل مسی در مرکز حوادث سال 
۲۰۲۲ بود، اگرچه اوضاع به طرز 
وحشتناکی شروع شد و آرژانتین به 
طور شوکه کننده در اولین بازی خود 
۲-۱ به عربستان سعودی باخت. با 
این حال، اوضاع از آن به بعد فقط 
بهتر شد، زیرا آنها مکزیک و لهستان 
را شکست دادند تا برنده گروه شوند.

پیروزی ۲-۱ مقابل استرالیا آنها را 
به یک چهارم نهایی رساند، جایی 
که آنها برای شکست هلند پس از 
کامبک خوردن در وقت های معمول 
بازی باید برای بردن به ضربات پنالتی 
می رفتند. آنها قبل از یکی از بهترین 
فینال های تاریخ جام جهانی مقابل 
فرانسه به راحتی از سد کرواسی در 

.)۰-۳( گذشتند  نیمه نهایی 
در فینال مسی و آنخل دی ماریا، 
 ۰-۲ را  اسکالونی  لیونل  شاگردان 
گل  دو  اگرچه  انداختند،  پیش 
دیرهنگام کیلیان امباپه بازی را به 
وقت اضافه کشاند. در وقت های 
اضافه مسی و امباپه هر کدام یک 
پنالتی زدند که به این معنی بود که 
بازی به ضربات پنالتی کشیده شود، 
ضرباتی که آرژانتین به لطف پنالتی 
پیروز  پیروزی بخش گونزالو مونتیل 

. شد
 

اروگوئه – ۲ قهرمانی )۱۹۳۰، ۱۹۵۰(
اولین دوره جام جهانی در اروگوئه 
برگزار شد و ۱۳ تیم در آن شرکت 
کردند. میزبان پس از شکست پرو و 
رومانی، در صدر گروه خود قرار گرفت 
و به نیمه نهایی راه یافت، جایی که با 
نتیجه 6-۱ یوگساوی را شکست داد و 

پدرو سئا هت تریک کرد.
در تکرار فینال المپیک ۱۹۲۸، اروگوئه 
پس از اینکه نیمه اول را ۲-۱ از آرژانتین 
عقب افتاده بود، مجبور به جبران 
شد. با این حال، گل های نیمه دوم 
سئا، سانتوس ایریارته و هکتور کاسترو 
باعث شد آنها ۴-۲ پیروز شوند و اولین 

جام جهانی را بالای سر ببرند.
 آنها برای بار دوم در برزیل قهرمان 
شدند، اگرچه به دلیل انصراف تعدادی 
از تیم ها از مسابقات ۱۹۵۰، اروگوئه تنها 
مجبور به انجام یک بازی گروهی شد، 
که در آن بولیوی را ۸-۰ شکست داد. این 
اتفاق آنها را به مرحله گروهی نهایی 
رساند، جایی که با اسپانیا ۲-۲ مساوی 

کردند و سوئد را ۳-۲ شکست دادند.
این نتایج، یک رویارویی برد-یا-باخت 
با برزیل را رقم زد و اروگوئه با گل های 
خوان آلبرتو اسکیافینو و آلکیدس 
جیجیا، ۲-۱ برزیل را شکست داد تا 
دومین جام جهانی خود را تضمین 

. کند
   

 فرانسه – ۲ قهرمانی
)۲۰۱۸ ،۱۹۹۸( 

جام جهانی ۱۹۹۸ در فرانسه اولین 
دوره ای بود که شاهد رقابت ۳۲ تیم 
بود و لزبلو )تیم ملی فرانسه( از مزیت 

برد. بهره  میزبانی 
تیم ایمی ژاکه به راحتی از مرحله 
گروهی گذشت و آفریقای جنوبی 
و   )۰-۴( سعودی  عربستان   ،)۰-۳(
دانمارک )۲-۱( را شکست داد. سپس 
در یک هشتم نهایی، لوران بان گل 
پیروزی بخش »گل طایی« را در وقت 
اضافه به ثمر رساند تا فرانسه از سد 

بگذرد. پاراگوئه 
پیروزی در ضربات پنالتی  از  پس   
مقابل ایتالیا در یک چهارم نهایی، 
دو گل لیلیان تورام باعث پیروزی ۱-۲ 
مقابل کرواسی در نیمه نهایی شد و 
فینالی را مقابل قهرمان دوره قبل، 

زد. رقم  برزیل، 
زین الدین زیدان، هافبک افسانه ای، 
دو گل با سر در ورزشگاه استاد دو 
فرانس به ثمر رساند و سپس امانوئل 
پتی تردیدها را برطرف کرد و فرانسه 
۳-۰ پیروز شد. فرانسه آخرین میزبان 
جام جهانی بود که جام را در خاک 

خود بالای سر برده است.
در سال ۲۰۱۸، فرانسوی ها در مرحله 
گروهی بسیار قانع کننده نبودند، 
اما همچنان با پیروزی های اقتصادی 

برابر استرالیا و پرو و تساوی ۰-۰ مقابل 
دانمارک از گروه خود عبور کردند. با 
این حال، پیروزی در یک بازی با ۷ 
گل هیجان انگیز مقابل آرژانتین در 
یک هشتم نهایی به نظر می رسید 
به آنها جان تازه ای بخشید. فرانسه 
سپس اروگوئه را ۲-۰ و بلژیک را ۰-۱ 
شکست داد تا فینالی را مقابل کرواسی 

رقم بزند.
گل به خودی ماریو مانژوکیچ و یک 
پنالتی از آنتوان گریزمان با گل های 
پل پوگبا و امباپه همراه شد تا فرانسه 
در مسکو با نتیجه ۴-۲ پیروز شود و 
دومین جام جهانی خود را به دست 

آورد.
 

انگلستان – ۱ قهرمانی )۱۹۶۶(
انگلستان تا قبل از میزبانی جام 
به فینال هم  جهانی ۱۹66 حتی 
نرسیده بود، اما امیدها برای تیم 

الف رمزی همچنان بالا بود.
تساوی ۰-۰ مقابل اروگوئه در اولین بازی 
آنها دقیقاً از آن خوشبینی پشتیبانی 
نمی کرد، اما پیروزی های متوالی ۰-۲ 
مقابل مکزیک و فرانسه، امیدها را 
دوباره زنده کرد و سه شیرها در صدر 

قرار گرفتند.  ۱ گروه 
جف هرست تنها گل پیروزی یک چهارم 
نهایی مقابل آرژانتین را به ثمر رساند 
و سپس دو گل بابی چارلتون باعث 
شد انگلستان از سد اوزه بیو و پرتغال 

در نیمه نهایی عبور کند.
 فینال دراماتیک در ورزشگاه ومبلی 
و  بود  هرست  هت تریک  شاهد 
آلمان  اضافه،  وقت  در  انگلستان 
غربی را ۴-۲ شکست داد. او یکی از 
تنها دو بازیکنی است که در فینال 
جام جهانی سه گل به ثمر رسانده و 
تنها بازیکنی است که این کار را انجام 

داده و جام را نیز برده است.
  

اسپانیا – ۱ قهرمانی )۲۰۱۰(
اسپانیا هرگز تا قبل از سال ۲۰۱۰ جام 
جهانی ای برنده نشده بود، اما پس از 
پیروزی چشمگیرشان در یورو ۲۰۰۸ با 
تیمی متشکل از بسیاری از بازیکنان تیم 
رؤیایی بارسلونا در آن زمان، شانس اول 
قهرمانی در آفریقای جنوبی در سال ۲۰۱۰ 
بود. شروع بدی برای آنها رقم خورد 
زیرا ۱-۰ به سوئیس باختند، اگرچه 
پیروزی  مقابل هندوراس )۲-۰( و شیلی 
)۲-۱( باعث شد آنها همچنان در صدر 
گروه خود قرار گیرند. از آن به بعد، 
برای تیم ویسنته دل بوسکه، نتیجه 
۱-۰ کافی بود، زیرا آنها با یک گل مقابل 
پرتغال، پاراگوئه و آلمان پیروز شدند تا 
فینالی را مقابل هلند رقم بزنند. یک 
بازی فشرده در ژوهانسبورگ به وقت 
اضافه کشیده شد و آندرس اینیستا 
گل پیروزی بخش را به ثمر رساند تا 
لاروخا اولین و تنها عنوان قهرمانی جام 
جهانی خود را تا کنون به دست آورد.

ویژه

اجازه قانونی در بازی های جام جهانی 
دریافت شد

لپ تاپ آزاد!

مائوریسیو پوچتینو و سایر سرمربیان تیم های ملی 
چراغ سبز دریافت کرده اند تا از لپ تاپ برای ارائه 
دستورالعمل های تاکتیکی به بازیکنان خود در طول 
استراحت کولینگ برک در جام جهانی استفاده 

. کنند
پوچتینو، سرمربی تیم ملی مردان ایالات متحده، 
در طول یک بازی دوستانه مقابل سنگال در شب 
یکشنبه، از اولین استراحت سه دقیقه ای )از دو 
استراحت( استفاده کرد و بازیکنانش را دور یک 
صفحه مک بوک در نیمکت جمع کرد. این اتفاق 
در اواسط نیمه اول رخ داد؛ الکس اسکات، آنالیزور، 
لپ تاپ را در کف دست خود گرفته بود در حالی 
که پوچتینو برای برجسته کردن تحلیل ویدیویی 

مرتبط، به صفحه اشاره می کرد.
اما پس از بازی -که ایالات متحده ۳-۲ پیروز شد- 
پوچتینو مطمئن نبود آیا در طول جام جهانی اجازه 
ارائه دستورالعمل های مشابه را خواهد داشت یا 

. خیر
 پوچتینو پس از بازی به خبرنگاران گفت: »اکنون 
در جام جهانی خواهیم دید که آیا آنها اجازه آن را 
می دهند یا نه و چگونه قرار است آن را انجام دهیم.«

اما هیأت بین المللی فوتبال )IFAB( -قانونگذاران 
این ورزش- سرمربیان را از استفاده از تجهیزات 
الکترونیکی در طول مسابقه منع نمی کند. مقررات 
IFAB بیان می کند: »استفاده از هر نوع ارتباط 
الکترونیکی توسط مقامات تیمی مجاز است 
که مستقیماً به رفاه یا ایمنی بازیکن یا به دلایل 
تاکتیکی/مربیگری مربوط می شود، اما فقط از 
تجهیزات کوچک، قابل حمل و دستی )مانند 
میکروفن، هدفون، گوشی، تلفن همراه/تلفن 
هوشمند، ساعت هوشمند، تبلت، لپ تاپ( ممکن 

است استفاده شود.«
طبق قوانین بازی، سرمربیان و سایر اعضای کادر 
پشتیبانی می توانند در همه زمان ها از لپ تاپ 

کنند. استفاده 
 این بدان معناست که آنها، پوچتینو یا دیگران را از 
استفاده از استراحت های کولینگ برک برای نشان 
دادن کلیپ های ویدیویی به بازیکنان خود برای 
کمک به همراهی هر دستورالعمل تاکتیکی، منع 

نخواهند کرد.
با این حال، بازیکنان در جام جهانی باید در طول 
استراحت های هیدراتاسیون در زمین باقی بمانند، 
به این معنی که نمی توانند از خط کناری عبور کرده 
و مانند کاری که تیم ایالات متحده با پوچتینو در روز 
یکشنبه انجام داد، دور لپ تاپ روی نیمکت جمع 
شوند. اما هیچ قانونی وجود ندارد که بازیکنان را از 
مطالعه لپ تاپ در کنار خط کناری در حالی که در 

زمین باقی می مانند، منع کند.

چرا در جام جهانی کولینگ برک وجود دارد؟
در ماه دسامبر، فیفا اعام کرد که هر مسابقه 
جام جهانی بدون توجه به شرایط آب و هوایی، 
در هر نیمه به مدت سه دقیقه برای »استراحت 

می شود.  متوقف  هیدراتاسیون« 
این اولین بار است که چنین قانونی در جام جهانی 
وضع می شود و عمدتاً به عنوان یک اقدام ایمنی 
برای بازیکنان انجام شده است، اگرچه تقسیم مؤثر 
مسابقه به چهار قسمت به مربیان اجازه می دهد تا 
هر گونه اصاحات تاکتیکی را در طول توقف انجام 

. هند د

بازیکنان کجا مجاز به ایستادن هستند؟
در طول جام جهانی، بازیکنان نمی توانند در طول 
استراحت های هیدراتاسیون زمین بازی را ترک 
کنند.  با این حال، هیچ چیز در مقررات وجود 
ندارد که مانع از رفتن همه آنها به خط کناری برای 
تماشای کلیپ های ویدیویی روی لپ تاپ یا سایر 
دستگاه های الکترونیکی شود، تا زمانی که در زمین 

بمانند. باقی  بازی 

 پوچتینو چگونه از استراحت
 در بازی روز یکشنبه استفاده کرد؟

اگرچه پوچتینو قباً در مخالفت با استراحت های 
سه دقیقه ای اجباری صحبت کرده بود، این سرمربی 
آرژانتینی اکنون تمایل آشکاری برای استفاده از 
آنها نشان داده است.  در طول اولین استراحت 
هیدراتاسیون مقابل سنگال، او تیمش را به سمت 
خود فراخواند و پس از جمع شدن بازیکنان، به 
تحلیلگر که مک بوک را در دست داشت، دستور داد 

ویدیو را شروع کند.

چه چیز دیگری ممکن است در طول 
استراحت های هیدراتاسیون اتفاق بیفتد؟

عاوه بر پیامدهای رفاهی و ورزشی بازیکنان، 
استراحت های سه دقیقه ای اجباری از نظر تجاری 
نیز مهم خواهد بود.  در ماه مارس، برخی از 
موانع محافظتی )برای جلوگیری از سوءاستفاده 
تجاری بیش از حد( در نظر گرفته شد اما اکنون 
به پخش کنندگان گفته شده است که می توانند در 

طول توقف در بازی تبلیغات را نشان دهند.

iranvarzeshii
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با نزدیک شدن به آغاز جام جهانی، به نظر می رسد ترکیب اصلی تیم ملی اسپانیا 
برای دیدار نخست برابر کیپ ورد تا حد زیادی مشخص شده و نام لامین یامال 
نیز در آن دیده می شود. این در حالی است که مصدومیت همسترینگ او در بازی 
بارسلونا مقابل سلتاویگو نگرانی هایی جدی درباره غیبتش در این تورنمنت ایجاد 
کرده بود. یامال که خود نیز از احتمال از دست دادن جام جهانی ابراز نگرانی کرده 
بود، طی هفته های اخیر با تاش مستمر روند بازگشت را طی کرده و حالا طبق 
گزارش ها به آمادگی کامل نزدیک شده است. برخاف پیش بینی های اولیه، او 

می تواند از همان بازی اول در ترکیب اصلی قرار بگیرد. در ترکیب موردنظر لوئیس 
دلافوئنته، اونای سیمون درون دروازه خواهد ایستاد و خط دفاعی شامل مارکوس 
یورنته، کوکوریا، لاپورت و کوبارسی خواهد بود. در خط میانی، حضور رودری )با 
احتمال بیشتر نسبت به زوبیمندی(، پدری و فابیان رویس پیش بینی می شود. 
در خط حمله نیز یامال در کنار اویارزابال و نیکو ویلیامز بازی خواهد کرد، هرچند 
وضعیت بدنی ویلیامز هنوز ابهاماتی دارد و گزینه هایی مانند فران تورس می توانند 

شوند. او  جایگزین 

 
 فرمت جام جهانی مردان فیفا از 
زمان اولین دوره در سال ۱۹۳۰ تغییر 
کرده است، اما همیشه در نهایت با 
یک کشور پیروز که جام را بالای سر 
می برد، به پایان رسیده است. در 
طول ۲۲ دوره برگزاری، جام جهانی 
۸ قهرمان مختلف دیده است و در 
اینجا، ما همه آنها را مرور می کنیم، 
البته از کشوری که بیشترین قهرمانی 

دارد. را 
 

  برزیل – ۵ قهرمانی 
)۲۰۰۲ ،۱۹۹۴ ،۱۹۷۰ ،۱۹۶۲ ،۱۹۵۸(

باید اعتراف کنیم؛ وقتی به جام 
جهانی فکر می کنیم، اولین چیزی 
که در ذهن ما نقش می بندد تیم ملی 

برزیل است.
آبی،  شورت های  زرد،  پیراهن های 
مهارت ها،  سفید،  جوراب های 
هواداران؛ همه این کلمات یعنی هر 
چهار سال یک بار، یک تابستان 
مکان  به  توجه  بدون  فوتبالی، 

برگزاری!
بنابراین جای تعجب نیست که برزیل 
بیش از هر کشور دیگری در جام 
جهانی مردان قهرمان شده است و 
پنج قهرمانی را در کارنامه خود دارد.

سلسائو )تیم ملی برزیل( مجبور بود 
تا سال ۱۹۵۸ برای اولین موفقیت 
خود صبر کند. آنها در مرحله گروهی 
بر انگلستان، اتریش و اتحاد جماهیر 
شوروی غلبه کردند، قبل از اینکه ولز 
را در یک چهارم نهایی )۱-۰(، فرانسه را 
در نیمه نهایی )۵-۲( شکست دهند 
و سپس سوئد میزبان را در فینال 
با نتیجه ۵-۲ شکست دهند. پله ۱۷ 
ساله که مقابل فرانسه هت تریک 
کرده بود، در فینال دو گل دیگر نیز 

به ثمر رساند.
چهار سال بعد، برزیل دوباره در صدر 
گروه خود قرار گرفت و از چکسلواکی، 
مکزیک و اسپانیا پیشی گرفت. سپس 
انگلستان را در یک چهارم نهایی )۳-
را در نیمه نهایی  ۱(، شیلی میزبان 
)۴-۲( شکست داد و در فینال دوباره 
بر چکسلواکی غلبه کرد و در سانتیاگو 

با نتیجه ۳-۱ پیروز شد.
بدون شک نمادین ترین تیم برزیل 
تمام ادوار، ترکیب سال ۱۹۷۰ بود. 
آنها در مرحله گروهی انگلستان، 
چکسلواکی و رومانی را شکست دادند، 
سپس پرو را در یک چهارم نهایی )۴-
۲(، اروگوئه را در نیمه نهایی )۳-۱( و 
در نهایت ایتالیا را در فینال )۴-۱( با 
یکی از چشمگیرترین عملکردهای 
تاریخ جام جهانی شکست دادند. 
گلی که کارلوس آلبرتو اواخر بازی 
به ثمر رساند، پایان یک پاسکاری 
خیره کننده بود که هنوز پس از بیش 
از ۵۰ سال، در سراسر جهان تحسین 

می شود.
 برزیل برای قهرمانی بعدی مجبور بود 
۲۴ سال صبر کند ولی مسیر رسیدن 
آنها به جام قاطع و خیره کننده 
نبود. این تیم پس از عبور از گروهی 
متشکل از سوئد، روسیه و کامرون، با 
پیروزی های یک گله مقابل ایالات 
از  را  متحده، هلند و سوئد، خود 

مرحله حذفی عبور داد.
فینال مقابل آتزوری )تیم ملی ایتالیا( 
بدون گل به پایان رسید و به ضربات 
پنالتی کشیده شد، اولین باری که 
یک فینال جام جهانی با ضربات 
پنالتی به پایان می رسید و از دست 

رفتن پنالتی روبرتو باجو، چهارمین 
قهرمانی را به برزیل هدیه داد.

 در سال ۲۰۰۲، آنها هر سه بازی گروهی 
خود را مقابل ترکیه، چین و کاستاریکا 
بردند و در یک هشتم نهایی به راحتی 
از سد بلژیک گذشتند )۲-۰(. برزیل 
برای شکست انگلستان در یک چهارم 
نهایی مجبور شد برای پیروزی کامبک 
بزند )۲-۱( و برای کسب پیروزی ۰-۱ 
مقابل ترکیه در نیمه نهایی کار سختی 
داشت. چهار سال پس از باخت در 
فینال ۱۹۹۸ به فرانسه، رونالدو هر 
دو گل را در پیروزی ۲-۰ مقابل آلمان 
به ثمر رساند تا به عنوان بهترین 
گلزن مسابقات را به پایان برساند و 
پنجمین جام جهانی را برای برزیل 

به ارمغان آورد.
برزیل هیچ یک از پنج جام جهانی 
اخیر را نبرده است؛ آنها هرگز در 
تاریخ بیش از ۵ دوره متوالی بدون 

جام  نمانده اند.
 

 ایتالیا – ۴ قهرمانی
)۲۰۰۶ ،۱۹۸۲ ،۱۹۳۸ ،۱۹۳۴( 

 ایتالیا اولین کشور اروپایی بود که 
میزبان و قهرمان جام جهانی شد و 

این کار را در سال ۱۹۳۴ انجام داد.
این مسابقات به صورت مستقیم 
حذفی برگزار و از مرحله یک هشتم 
نهایی شروع شد، جایی که ایتالیا، 
ایالات متحده را ۷-۱ شکست داد. 
در  اسپانیا  از  عبور  برای  ایتالیا 
یک چهارم نهایی پس از تساوی ۱-۱ 
نیاز به تکرار بازی داشت و آتزوری 
در دیدار دوم با گلی از جوزپه میاتزا، 
مهاجم افسانه ای اینتر، ۱-۰ پیروز شد 
و راهی نیمه نهایی مقابل اتریش شد 

که آن را نیز ۱-۰ برد.
پس از اینکه آنتونین پوچ در ورزشگاه 
ملی حزب فاشیست رم با کمتر 
از ۲۰ دقیقه باقی مانده در فینال، 
انداخت،  پیش  را  چکسلواکی 
رایموندو اورسی ۱۰ دقیقه بعد بازی 
را به تساوی کشاند. آنجلو اسکیاویو 
سپس در دقیقه ۵ وقت اضافه، گل 
پیروزی بخش ایتالیا را به ثمر رساند.
چهار سال بعد، همان فرمت تکرار 
شد و ایتالیا از عنوان خود دفاع 
کرد و در مسیر رسیدن به فینال، 
را شکست  برزیل  و  فرانسه  نروژ، 
داد. در فینال پاریس، دو گل از جینو 
کولائوسی و دو گل از سیلویو پیولا 
باعث شدند تا ایتالیا با نتیجه ۴-۲ بر 

مجارستان قدرتمند پیروز شود.
ایتالیا برای کسب قهرمانی بعدی خود 
در جام جهانی مجبور بود ۴۴ سال 
صبر کند و تعداد کمی پیش بینی 
می کردند که وقتی آنها هر سه بازی 
مرحله گروهی اول خود را مساوی 
می کنند، به چنین موفقیتی دست 
یابند. با این حال، این نتایج برای 
صعود به مرحله دوم کافی بود و آنها 
آرژانتین و برزیل را شکست دادند تا 
به نیمه نهایی در اسپانیا راه یابند، 
جایی که لهستان را ۲-۰ شکست 
دادند. این پیروزی منجر به فینالی 
مقابل آلمان غربی شد که در آن 
بازی، ایتالیا با گل های پائولو روسی، 
مارکو تاردلی و الساندرو آلتوبلی، ۱-۳ 

پیروز شد.
سال  در  ایتالیا  موفقیت  آخرین 
۲۰۰6 در آلمان به دست آمد. آنها 
در صدر گروه خود قرار گرفتند و 
سپس در یک هشتم نهایی با گل 
دقیقه ۹۵ از سد استرالیا گذشتند. 
پیروزی آسان تر ۳-۰ برابر اوکراین در 
یک چهارم نهایی و بعد از آن با دو گل 
در دو دقیقه پایانی وقت اضافه برای 
حذف آلمان میزبان در نیمه نهایی 
همراه شد. پس از تساوی ۱-۱ با 
فرانسه در فینال، ایتالیا در ضربات 

 چهار سال 
پس از 

باخت در 
فینال ۱۹۹۸ 

به فرانسه  
رونالدو هر 
دو گل را در 
پیروزی ۰-۲ 

مقابل آلمان 
به ثمر رساند 

تا به عنوان 
بهترین گلزن 

مسابقات را به 
پایان برساند 

و پنجمین 
جام جهانی را 
برای برزیل به 

ارمغان آورد

باید اعتراف 
کنیم؛ وقتی 

به جام جهانی 
فکر می کنیم  
اولین چیزی 

که در ذهن ما 
نقش می بندد 

تیم ملی 
برزیل است

زین الدین 
زیدان، هافبک 

 افسانه ای
 دو گل با سر 

در ورزشگاه 
استاد دو 

فرانس به ثمر 
رساند و سپس 

امانوئل پتی 
تردیدها را 

برطرف کرد 
و فرانسه ۰-۳ 

پیروز شد. 
فرانسه آخرین 

میزبان جام 
جهانی بود 

که جام را در 
خاک خود 

بالای سر برده 
است

گزارش ویژه

ایمان گودرزی
خبر نگار
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  ۱. برزیل: ۵ قهرمانی
)۲۰۰۲ ،۱۹۹۴ ،۱۹۷۰ ،۱۹6۲ ،۱۹۵۸( 

 ۲. ایتالیا: ۴ قهرمانی
)۲۰۰6 ،۱۹۸۲ ،۱۹۳۸ ،۱۹۳۴( 

 ۳. آلمان: ۴ قهرمانی
)۲۰۱۴ ،۱۹۹۰ ،۱۹۷۴ ،۱۹۵۴( 

۴. آرژانتین: ۳ قهرمانی 
)۲۰۲۲ ،۱۹۸6 ،۱۹۷۸(
 ۵. اروگوئه: ۲ قهرمانی

)۱۹۵۰ ،۱۹۳۰( 
6. فرانسه: ۲ قهرمانی 

)۲۰۱۸ ،۱۹۹۸(
۷. انگلستان: ۱ قهرمانی 

)۱۹66(
۸. اسپانیا: ۱ قهرمانی )۲۰۱۰(
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